Протокол
по итогам  общественного обсуждения проекта муниципальной программы "Формирование комфортной  городской среды в Привольненском муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области  
 на 2018-2022 годы» 

Дата проведения:  14  декабря   2017 года
Время проведения: 10:00 ч.
Место проведения: администрация  Привольненского муниципального образования   с.Привольное, ул. Комсомольская,11

Повестка дня:
Обсуждение проекта муниципальной программы "Формирование комфортной  городской среды в Привольненском муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области   на 2018-2022 годы»

На общественном обсуждении присутствовали:
Председатель комиссии:
Куклин Алексей Николаевич– глава Привольненского муниципального образования Ровенского муниципального района Саратовской области.
Секретарь комиссии:
Самитина Елена Викторовна – специалист  администрации  Привольненского муниципального образования 
Члены комиссии:
Лесихина Галина Георгиевна–секретарь общественного Совета
Петросян Светлана Александровна – депутат  Привольненского МО,             учитель МБОУ «СОШ с. Привольное»
Подлозная Светлана Геннадиевна – специалист ВУС администрации Привольненского МО
Ермекова Наталья Григорьевна   –директор Привольненского СДК                             с. Привольное

	Приглашенные:
	

	Тонкачев  Н.Н.
	- глава ИП КФХ   «Тонкачев Н.Н.»



Слушали:
Куклина А.Н..- главу Привольненского муниципального образования
В соответствии с требованиями постановления администрации от 23.11.2017 г. № 45 «Об утверждении порядка проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории  Привольненского муниципального образования  на 2018-2022 годы» администрацией  было организовано и проведено общественное обсуждение проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды в Привольненском муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области  на 2018-2022 годы».
Предварительно до проведения общественных обсуждений на сайте администрации был размещен проект муниципальной программы «Формирование комфортной  городской среды в Привольненском муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области на 2018-2022 годы», каждый желающий имел возможность подать письменное или электронное предложение или замечание по проекту.
В течение срока проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной  городской среды в Привольненском муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области на 2018-2022 годы»  замечаний в  администрацию не поступило.

РЕШИЛИ: По итогам  общественного обсуждения рекомендовать администрации Привольненского муниципального образования Ровенского муниципального района Саратовской области утвердить Программу «Формирование  комфортной  городской среды на территории Привольненского муниципального образования  на 2018-2022 годы»  в предлагаемом варианте.
	 

Председатель  общественной комиссии                                     А.Н.Куклин

Секретарь	общественной комиссии                                           Е.В.Самитина
