УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Родители обязаны заботиться о здоровье, физическом, психологическом духовном и нравственном развитии своих детей. Они несут ответственность за воспитание и развитие своих детей, а именно:

Административная ответственность:

- за неисполнение или ненадлежащее исполнение родительских обязанностей (ст.5.35 КоАП РФ);
- допущение родителями (лицами, их заменяющими) или лицами, осуществляющими мероприятия с участием детей, пребывания детей без сопровождения в ночное время в общественных местах (Закона Саратовской области №104-ЗСО от 29 июля 2009 года «Об административных правонарушениях на территории Саратовской области»);
- за пропуск занятий несовершеннолетними по неуважительной причине в образовательных учреждениях (Закон РФ «Об образовании»);
- за нарушение несовершеннолетними правил вождения транспортных средств (велосипед, скутер, мотоцикл. Автомобиль) (ст.12.7; 12.8; 12.37 и др. КоАП РФ);
- за появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, а равно распитие ими пива и алкогольной  и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах (ст.20.20; 20.21; 20.22 КоАП РФ);
- за вовлечение несовершеннолетних в употребление пива, напитков, изготавливаемых на его основе, спиртных напитков или одурманивающих веществ (ст.6.10 КоАП РФ);
- за уклонение от уплаты средств на содержание своих несовершеннолетних детей (алиментов) (ст.115 СК РФ). 
Родители не вправе причинять вред физическому и психическому здоровью детей, их нравственному развитию. Способы воспитания детей должны исключать пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию детей (п.1 ст.65 СК РФ):

Уголовная ответственность:

- за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителями, обязанных осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним наказывается штрафом в размере от пятидесяти до ста минимальных размеров оплаты труда (ст.156 УК РФ);
- за причинение несовершеннолетним физических или психических страданий другим лицам путем нанесения побоёв либо иными насильственными действиями (ст.117 УК РФ);
Межведомственная комиссия по профилактике правонарушений в Ровенском муниципальном районе призывает граждан к соблюдению действующего законодательства.
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