Протокол
по итогам  общественного обсуждения проекта муниципальной программы "Формирование комфортной  городской среды в Тарлыковском  муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области   на 2018-2022 годы» 

Дата проведения:  14  декабря   2017 года
Время проведения: 10:00 ч.
Место проведения: СДК    с. Скатовка, ул. Кооперативная,  дом 21А

Повестка дня:
Обсуждение проекта муниципальной программы "Формирование комфортной  городской среды в Тарлыковском муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области   на 2018-2022 годы»

На общественном обсуждении присутствовали:
Председатель:
Петличенко Владимир Иванович  – глава Тарлыковского муниципального образования Ровенского муниципального района Саратовской области.
Секретарь комиссии:
Вегель Светлана Викторовна  – специалист  администрации  Тарлыковского МО Ровенского МР Саратовской области  
Члены комиссии:

Винокурова Г.В. Член общественного Совета
Красников Д.И. Депутат Тарлыковского МО
Медведева Н.Н. Председатель Общественного Совета
Коломиец О.И. Депутат Тарлыковского МО

Приглашенные:
	Тарасов В.А.
	-директор  ИП «Тарасов В.А»


Исмаилов С.  С.               – директор ООО «Северяне»

Слушали:
Петличенко В.И. - главу Тарлыковского муниципального образования Ровенского муниципального района Саратовской области.
В соответствии с требованиями постановления администрации от 22.11.2017 г. № 50 «Об утверждении Порядка проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной  городской на территории Тарлыковского муниципального образования  на 2018-2022 годы» Администрацией  было организовано и проведено общественное обсуждение проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды в Тарлыковском муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области  на 2018-2022 годы».
Предварительно до проведения общественных обсуждений на сайте администрации был размещен проект муниципальной программы «Формирование комфортной  городской среды в Тарлыковском муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области на 2018-2022 годы», каждый желающий имел возможность подать письменное или электронное предложение или замечание по проекту.
В течение срока проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной  городской среды в Тарлыковском муниципальном образовании Ровенского муниципального района Саратовской области на 2018-2022 годы»  замечаний в  Администрацию не поступило.

РЕШИЛИ: По итогам  общественного обсуждения рекомендовать администрации Тарлыковского муниципального образования Ровенского муниципального района Саратовской области утвердить Программу «Формирование современной городской на территории Тарлыковского муниципального образования  на 2018-2022 годы»  в предлагаемом варианте.
	 

Председатель  общественной комиссии                                    В.И. Петличенко

Секретарь	С.В.Вегель
