Национальный проект «Образование» 

Национальный проект «Образование» включает в себя десять федеральных проектов:
Реализация  проектов 2024 год 
Федеральный проект «Современная школа» направлен на обеспечение возможности детям получать качественное общее образование в условиях, отвечающих современным требованиям, независимо от места проживания ребенка, организацию комплексного психолого-педагогического сопровождения участников образовательных отношений, а также обеспечении возможности профессионального развития педагогических работников.
В 2023/2024 учебном году на территории Ровенского муниципального района продолжалась реализация национального проекта «Образование»: 
В Скатовской средней школе проведен ремонт спортивного зала по федеральному проекту «Успех каждого ребенка»  (1639,800 тыс. руб.),   
В Ровенской средней школе проведен ремонт актового зала, школьного музея и его оснащение (4 123,700 + 1 000,0=5 123,7 тыс.руб.), Тарлыковской – спортивный зал, столовая, некоторые кабинеты и оснащение школьного музея (4 373,700 тыс. руб.), Приволжской - ремонт спортивного зала (1 030,9 тыс.руб.). Эти мероприятия осуществлялись в рамках реализации регионального проекта «Развитие образовательных организаций Саратовской области» - ремонт общеобразовательных организаций, ремонт спортивных залов, ремонт и оснащение школьных музеев.
В рамках реализации регионального проекта «Развитие образовательных организаций Саратовской области» - ремонт дошкольных образовательных организаций:
В Приволжском детском саду № 3 проведен ремонт системы отопления и установлены пластиковые окна (2 777,1 тыс. руб.), в Яблоновском детском саду № 14 проведен капитальный ремонт кровли (1 030,9 тыс. руб.). А также ремонт учреждений дополнительного образования: в новом здании Ровенского детского дома творчества проведены ремонтные работы на сумму  1 443,298 тыс.руб. 
В рамках реализации федерального проекта «Современная школа» на открытие Центра образования технологической и естественно-научной направленности «Точка роста» Первомайской средней школой на поставку современного оборудования потрачено 1 173,404 тыс.руб. В Привольненскую среднюю школу была осуществлена поставка современного компьютерного и презентационного оборудования на сумму 2 408,52 тыс.руб. в рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда».
В рамках муниципальной программы проведены комплексные ремонтные работы в здании Ровенского детского дома творчества на сумму 6 412,90751 тыс.руб. и в Ровенской средней школе - замена оконных блоков на сумму 1 122,88554 тыс. руб. (всего израсходовано средств 7 535,793 тыс. руб.), а также проведены ремонтные работы на сумму 1 110,930 тыс.руб. в 2 помещениях Первомайской средней школы для функционирования центра образования «Точка роста». Общая сумма составляет  26 131 651   млн. рублей.

Федеральный проект «Цифровая образовательная среда» с. Привольное, МБОУ СОШ  р.п. Ровно
Информация о реализации проектов в 2025 года
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Школы:
 1. МБОУ СОШ с. Приволжское   ремонт крыши на сумму 1030,9 тыс.руб, 1000,0 областные, из30,9 муниципального бюджета.
Ремонт ДОУ
1. МБДОУ ДС № 6 п. Лиманный ремонт столовой  и установка оконных блоков,на сумму 1030.9 тыс.руб, 1000,0 областные, 30,9 из муниципального бюджета
Ремонт спортивных залов
1.СОШ п. Владимирский филиал МБОУ с. Первомайскоеремонт спортзала на сумму  515,45 тыс.руб, 500,0 областные,  15.45 из муниципального бюджета
Ремонт учреждений дополнительного образования
Дом Детского Творчества ремонт помещений здания находящегося в оперативном управлении ДДТна сумму500,0 областные, 15.45 из муниципального бюджета.
Музеи оснащение и укрепление школьных музеев.
1. МБОУ СОШ с. Кочетное укрепление материально-технической базы -250,0 тыс.руб.
