Информация

о проведении плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, ее результатах
Наименование контрольного органа в сфере закупок: Ровенская районная администрации Ровенского муниципального района Саратовской области.

Номер акта и место составления акта: №3,  р.п.Ровное, ул.Советская, 28, каб.16.

Основание проведения проверки: часть 1 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», план проведения плановых проверок в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Ровенского муниципального района на первое полугодие 2016 года, распоряжение районной администрации от 24.03.2016 года №47-р «О проведении плановой проверки муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад №5 р.п.Ровное Ровенского муниципального района Саратовской области»(далее – заказчик).

Цель проверки: Предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Срок проведения проверки: с 11 по 15 апреля  2016 года. 

Проверяемый период: с 1 января 2015 года по 11 апреля 2016 года. 

Предмет проверки: соблюдение Субъектом проверки, а также лицами, осуществляющими функции по осуществлению закупок для обеспечения нужд заказчика, законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.

Наименование, адрес местонахождения Субъекта проверки: муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №5 р.п.Ровное Ровенского муниципального района Саратовской области»: 413270, Саратовская область, Ровенский район, р.п.Ровное, ул.Ленина, 18.

В ходе проверки установлено следующее:
В результате неправомерных действий ответственных должностных лиц заказчика  допущено нарушение  ч.ч.2,4,5,7,8 ст.34  Федерального закона №44-ФЗ.

Инспекция решила не выдавать предписание об устранении  нарушений законодательства о контрактной системе, так как выявленные нарушения не повлияли на результаты закупок.
15 апреля 2016 года









