Акт №4
плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с.Скатовка Ровенского муниципального района Саратовской области»
3 июня 2016 года                                                                                                  р.п.Ровное    
Наименование контрольного органа в сфере закупок: Ровенская районная администрации Ровенского муниципального района Саратовской области.

Номер, дата и место составления акта: №4, составлен с 25.05.2016 года  по 03.06.2016 года, р.п.Ровное, ул.Советская, 28, каб.16.

Основание проведения проверки: часть 1 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», план проведения плановых проверок в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Ровенского муниципального района на первое полугодие 2016 года, распоряжение районной администрации от 13.05.2016 года №75-р «О проведении плановой проверки муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с.Скатовка Ровенского муниципального района Саратовской области» (далее- Учреждение, Заказчик).

Цель проверки: Предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Срок осуществления проверки: с 25 мая 2016 года по 3 июня  2016 года. 

Проверяемый период: с 1 января 2015 года по 25 мая  2016 года. 

Предмет проверки: соблюдение Субъектом проверки, а также лицами, осуществляющими функции по осуществлению закупок для обеспечения нужд заказчика, законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.

Фамилии, имена, отчества, наименования должностей членов инспекции, проводивших проверку: 

О.В.Чуева  - руководитель инспекции, начальник отдела экономики и собственности районной администрации;

Г.Г.Хачатрян - член инспекции, главный специалист отдела экономики и собственности районной администрации;
С.А.Пчелинцев - член инспекции, главный специалист отдела экономики и собственности районной администрации.

Наименование и адрес местонахождения Субъекта проверки: муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа с.Скатовка Ровенского муниципального района Саратовской области»: 413280, Саратовская обл., Ровенский р-н, с.Скатовка, пер.Кооперативный,1.

Субъект проверки извещен о проведении проверки путем направления письменного уведомления от 13.05.2016 года. Сведения и документы представлены субъектом проверки в соответствии с перечнем, указанным в уведомлении.
Плановая проверка осуществлялась инспекцией в два этапа:

1 этап - рассмотрение закупок, по которым не заключен контракт, на предмет их соответствия требованиям законодательства о контрактной системе в сфере закупок;

2 этап - проверка закупок, осуществленных для нужд Учреждения, контракты/договоры по которым заключены.

На основании представленных и размещенных в единой информационной системе (далее – ЕИС) документов установлено, что на начало проведения проверки отсутствуют незавершенные закупки. В связи с этим инспекция перешла ко второму этапу проверки.     
 Проверкой установлено:
В  ходе проверки были изучены: Устав учреждения, нормативные документы в сфере закупок, реестры контрактов,  реестры закупок, планы-графики закупок, документы по закупкам товаров, работ, услуг.

Учреждение является юридическим лицом, осуществляет свою деятельность на основании устава, утвержденного постановлением Ровенской районной администрации Ровенского муниципального района Саратовской области от 27.01.2016 года №44.

Организационно-правовая форма Учреждения – муниципальное бюджетное учреждение   (п.  1.4. Устава).

Учредителем Учреждения является Ровенская районная администрация Ровенского муниципального района Саратовской области (п.1..Устава).

Непосредственно руководство Учреждением осуществляет  директор (п.6.2. Устава). За проверяемый период и по настоящее время должность директора занимает  Раджабова Татьяна Машариповна.
         Организацию и ведение бухгалтерского учета  осуществляет МКУ «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Ровенского муниципального района Саратовской области» на основании ежегодно заключенного договора  о ведении бухгалтерского учета.
Проверка действий Заказчика по организации работы и планирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд показала следующее:

         в соответствии со статьей 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее Федеральный закон №44-ФЗ) приказом от 31.12.2015 года №209 с 1 января 2016 года контрактным управляющим, ответственным за осуществление закупок для обеспечения нужд Учреждения, назначена  Раджабова Татьяна Машариповна, которая освоила программу повышения квалификации «Контрактная система в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд (регистрационный номер удостоверения 005295 УО-РАНХиГС-143).;
планы-графики размещения заказов на 2015-2016 годы размещены Заказчиком в единой информационной системе в сфере закупок  в установленный законом срок.

В соответствии со статьей 26 Федерального закона  № 44-ФЗ,  постановлением районной администрации от 31.12.2013 года №443 «Об уполномоченных учреждениях на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков»  на муниципальное казенное учреждение «Централизованная бухгалтерия учреждений образования Ровенского муниципального района Саратовской области» возложены полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в том числе для  МБОУ СОШ с.Скатовка. По заявкам Учреждения уполномоченным учреждением на определение поставщиков проведено три аукциона, в том числе два -  совместных аукциона.
В 2015 году Учреждением заключены:

2 контракта по результатам совместного электронного аукциона на поставку молока на сумму 79448,04 руб.,  поставку учебной литературы на сумму 52617,00 руб.;1 контракта на  оказание услуг по теплоснабжению у единственного поставщика на сумму 679998,39 руб.;32 договора у единственного поставщика на основании пунктов 4,5 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ на сумму 1123381,12 руб.
В 2016 году Учреждением заключены: 
1 контракт по результатам электронного аукциона на поставку молока на сумму 86951,06 руб.; 1 контракта на  оказание услуг по теплоснабжению у единственного поставщика на сумму 748328,87 руб.; 15 договоров у единственного поставщика на основании пунктов 4,5 ст.93 Федерального закона  №44-ФЗ на сумму 617773,73 руб.
Экономия бюджетных средств составила в 2015 г. – 24133,37 руб., в 2016 г. – 436,94 руб.
С учетом положений ч.1.1.ст.30 Федерального закона №44-ФЗ Учреждением в 2015 году осуществлено закупок у смп /СОНКО в сумме 132065,04 руб., что составляет  100% совокупного годового объема закупок.
В соответствии с ч.3 ст.103 Федерального закона №44-ФЗ, в течение трех рабочих дней с даты заключения контракта, изменения контракта, исполнения контракта, расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги заказчик направляет предусмотренную ч.2 ст.103 информацию в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

На основании размещенных в ЕИС информации о регистрации и исполнении контрактов установлено, что сведения по исполнению муниципального контракта № 0360300241615000016-0052890-02 от 12.08.2015 на поставку учебной литературы заказчиком направлены в реестр контрактов с нарушением установленного срока, а именно: дата исполнения контракта – 21.0.08.2015 года (платежное поручение  №6124 от 21.08.2015 года на сумму 52617 руб.), дата направления Заказчиком сведений в реестр контрактов – 28.08.2015 года.

Выявленные нарушения содержат признаки административного правонарушения, ответственность за  которое предусмотрена  частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ.
          В соответствии со ст. 73  Бюджетного кодекса РФ учреждением ведется реестр закупок, осуществленных без заключения муниципальных контрактов. В реестр в полном объеме включены сведения о договорах, заключенных учреждением в проверяемом периоде.

Проведен анализ закупок у единственного поставщика в соответствии с п.п.4,5 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ.

В соответствии с ч.4 ст.34 Федерального закона №44-ФЗ в контракт включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом. При этом частями 5, 7, 8 статьи 34 Федерального закона №44-ФЗ установлено, что заказчик обязан установить в контракте размер пени в случае просрочки исполнения заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, размер пени, определенный в порядке, установленном Правительством РФ, в случае просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств по контракту, а также размер штрафа в виде фиксированной суммы, определенной в порядке, установленном Правительством РФ за ненадлежащее исполнение сторонами своих обязательств по контракту.

Правила определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, утверждены Постановлением Правительства РФ от 25.11.2013 N 1063.

В нарушение частей 4,5,7,8 ст.34 Федерального закона №44-ФЗ в договорах на поставку продуктов питания №138 от 01.12.2015, №28 от 14.03.2016 года между ип «Серов С.Н.»  и МБОУ  СОШ с.Скатовка, в договоре на поставку товаров №1-087-16 от 21.03.2016 года между ООО «Стрелец и К» и МБОУ СОШ с.Скатовка не установлены размеры штрафов и  пени  в соответствии с  Постановлением Правительства РФ от 25.11.2013 №1063. Кроме того часть «Цена, сумма и порядок расчетов» в перечисленных договорах не соответствует требованиям ч. 2 ст. 34 Федерального закона №44-ФЗ, а именно, что цена договора (контракта) является твердой и определяется на весь срок  его исполнения. 
Выводы инспекции по результатам проверки
1.В ходе контрольных мероприятий установлено, что в результате неправомерных действий ответственных должностных лиц заказчика  допущено нарушение   ч.ч.2,4,5,7,8 ст.34, ч.3 ст.103   Федерального закона №44-ФЗ.
2. Копию акта проверки направить в Прокуратуру Ровенского района.
3.Инспекция решила не выдавать предписание об устранении  нарушений законодательства о контрактной системе, так как выявленные нарушения не повлияли на результаты закупок.
4.В целях недопущения в дальнейшем  аналогичных нарушений инспекция рекомендует заказчику:

при заключении договоров у единственного поставщика в соответствии с п.п.4,5 ч.1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ соблюдать требования ч.ч.2,4,5,7,8 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ.
Настоящий акт составлен в 2 экземплярах на 3 листах.

Руководитель инспекции, начальник отдела 

экономики и собственности                                                                                    О.В.Чуева
Член инспекции, главный специалист отдела 

экономики и собственности  районной администрации                                       Г.Г.Хачатрян
Член инспекции, главный специалист отдела 

экономики и собственности  районной администрации                                       С.А.Пчелинцев
                     3 июня 2016 года
Акт получила:

Директор МБОУ «Средняя общеобразовательная школа 

с.Скатовка Ровенского муниципального района
Саратовской области»                                                                                               Т.М.Раджабова









