Об итогах социально-экономического развития Ровенского муниципального района за январь-декабрь 2021 года
По итогам за январь-декабрь 2021 года общая ситуация в экономике района характеризуется следующими показателями.

Демографическая ситуация является одним из определяющих факторов социально-экономического развития территории. 
За период  2021 года  родилось 177 чел.,  умерло 318 чел.  Естественная убыль населения 141 чел.

Численность населения района по состоянию на 1 января 2021года составляет 17006 человек. (100,5 % к уровню 2020 года).

Число официально зарегистрированных безработных - 86 человек, что ниже уровня аналогичного периода 2020 года на 131 человек. Уровень регистрируемой безработицы   -0,9%.

По оперативным данным, среднесписочная численность работающих в экономике (без субъектов малого предпринимательства),  составляет 1275 человек. Среднемесячная заработная плата за январь-ноябрь 2021 года составила 32476 руб., или 123,9% к аналогичному периоду предыдущего года. Отсутствует задолженность по заработной плате работникам муниципальных организаций.

Оборот розничной торговли за январь-ноябрь составил 95,1 млн. рублей, индекс физического объема к аналогичному периоду прошлого года составляет 98,4%, оборот общественного питания 1,4 млн.руб., индекс физического объема к аналогичному периоду прошлого года составляет 74,4 %. 
Индекс промышленного производства за январь-ноябрь составил 150,6% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
Бюджет

По состоянию на 31.12.2021 года консолидированный бюджет района по доходам составил 404,9 млн.руб., или 100,7% от плана ( план 401,9 млн.руб). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года поступило доходов в консолидированный бюджет района  на 40,4 млн.руб больше.
Собственные доходы исполнены в сумме 103,87 млн.руб., что составляет 111,4% от плана (план 93,34 млн.руб). В текущем году отмечается увеличение собственных доходов на 28,1 млн.руб., или на 36,2% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.  Основными доходными источниками налоговых поступлений являются  налог на доходы физических лиц – 34,3 млн.руб.,  акцизы по  подакцизным товарам – 12,8 млн.руб., ЕСХН – 5,3 млн.руб., транспортный налог -15,5 млн.руб, земельный налог – 5,1 млн.руб. В структуре доходов, собственные доходы  составляют 25,6% доходной части консолидированного бюджета.
Неналоговые доходы составили 25,1 млн.руб, что превышает уровень аналогичного периода прошлого года на 10,3 млн. руб. 
За 2021г.  от использования и продажи муниципального имущества, включая земельные ресурсы, в консолидированный бюджет муниципального района поступило 18,4 млн. рублей, что составляет 187% от плана. 

Как и в предыдущие годы, бюджетная политика района была направлена, в первую очередь, на решение социальных вопросов. 
Расходные обязательства профинансированы в объеме  432,6 млн.руб., что больше уровня аналогичного периода 2020 года на 45,5 млн.руб., или  на 11,8%.  Расходы на образование составили 272,7 млн.руб., на культуру –43,5 млн.руб.,  на  социальную политику – 3,1 млн.руб., на физическую культуру и спорт – 5,7 млн.руб, на общегосударственные вопросы –56,6 млн.руб. 

Закупки для обеспечения муниципальных нужд

В рамках Федерального закона о контрактной системе в сфере закупок за 2021 года муниципальными заказчиками заключено контрактов/договоров на общую сумму 132,6 млн.руб. Проведено 41 электронных аукциона на общую сумму 42,6 млн.руб. Экономия бюджетных средств составила 983,9 тыс.руб.  Доля закупок, осуществленных простыми договорами составила 60%, или 79,6 млн.руб. 

Работа уполномоченных органов района по осуществлению контроля направлена на предупреждение и выявление нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Контрольным органом - отделом экономики и собственности- проведено 4 проверки соблюдения законодательства о контрактной системе.  Основные нарушения, выявленные в ходе контрольных мероприятий:

отсутствие спецификации в договорах поставки товаров, работ, услуг;

заключение контракта у единственного поставщика с нарушение требований 44-ФЗ.

Все акты направлены в прокуратуру района. Административных правонарушений 1, материалы направлены в прокуратуру.

Малое и среднее предпринимательство

В экономику района весомый вклад вносит и малый бизнес, который является важнейшим фактором перспективного развития, способствующим созданию новых рабочих мест и повышению занятости населения. Сегодня бизнес-сообщество района объединяет 325 субъектов малого и среднего предпринимательства. Численность занятых в этой сфере составляет свыше 800 человек. 
Проводится работа по выявлению неформальной занятости на территории района. За истекший период текущего года выявлено 76 работников без оформления трудовых отношений, заключены 76 трудовых договоров. Зарегистрировали предпринимательскую деятельность 83 граждан. Плановый показатель (105 человека) на 2021 год  по заключенному соглашению о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости на территории района,  выполнен на 151,4%. 

Дополнительно поступило от легализации трудовых отношений 317,4 тыс.руб НДФЛ.
Муниципальная собственность

По состоянию на 1 января 2022г заключено 786 договора аренды земельных участков, в том числе 39 договоров в 2021 году, из них 27 договоров заключены в рамках аукционов.
 По землям сельскохозяйственного назначения предоставлено в аренду свыше 42,9  тыс. га земли.

  Объем средств, полученных за  от сдачи в аренду земельных участков всех категорий земель, составил  7,388 млн.руб при годовом плане 5,0 млн.руб., что составляет 147,8 %.

Объем средств, полученных  от продажи  земельных участков составил 8,538млн. руб.  при годовом плане 3,157 млн.руб., что составляет 271,7%.

Доходы от реализации муниципального имущества составили 935,2  тыс.руб при годовом плане 500,0 тыс.руб или 187%. 

 Ведется претензионно – исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате. Неплательщикам арендной платы направлено 116 претензий о погашении задолженности на сумму 2,3 млн. руб., из которых удовлетворено в досудебном порядке на сумму 1868 тыс. руб. На рассмотрении судов находится 1 дело по взысканию арендной платы (222 тыс.руб), 2,3 млн. руб находится на взыскании через службу судебных приставов. 

       Ведется работа по реализации Закона Саратовской области "О мерах социальной поддержки многодетных семей в Саратовской области". В качестве нуждающихся в предоставлении земельных участков находятся на учете 75 многодетных семей. Всего предоставлено 44  земельных участка, в том числе 4 в 2021году. Кроме того, для  предоставления многодетным семьям, утвержден и опубликован перечень на 52 свободных  земельных участка.

Задачи в сфере экономического развития района:
- проведение мероприятий по мобилизации доходов Ровенского МР  в части легализации заработной платы,  погашению недоимки по налоговым и неналоговым платежам,  оформлению бесхозяйного имущества в муниципальную собственность, выявлению объектов капитального строительства, не состоящих на учете в налоговом органе, ведению претензионно-исковой работы по погашению задолженности по арендной плате за муниципальное имущество;

 -оказание содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в развитии новых инвестиционных проектов;
- увеличение доли закупок для муниципальных нужд конкурентными способами, достижения уровня таких закупок до 50% совокупного годового объема закупок, увеличение суммы экономии бюджетных средств не менее 1.5 млн.руб;

-вовлечение в налогооблагаемый оборот земель, оформленных в муниципальную собственность в качестве невостребованных земельных долей.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Отделом архитектуры и строительства ведется работа по следующим направлениям: строительство и жилищно-коммунальное хозяйство, дорожная деятельность, безопасность дорожного движения, жилищная политика, благоустройство и т.д.. 

В сфере строительства плановое задание по вводу жилья на 2021 год составляет 1800 (АППГ- 1500) кв.м., фактически введено в эксплуатацию на 01.01.2022 г.  2024,2 кв.м. (112%), в  аналогичном периоде прошлого года – 1953 кв.м. (130,2 %).

Постановлением Правительства Саратовской области №800-П от 31.12.2013 года была утверждена областная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. На общих собраниях собственников помещений было принято решение о формировании счета на счете регионального оператора, который формируется за счет взносов, составляющих 5,22 руб./кв.м.. 

В 2021 году велись работы по ремонту фасада МКД по адресу: р.п. Ровное, ул. Карла Маркса, 24, включенного в краткосрочный план реализации областной программы капитального ремонта 2019 года. В связи с погодными условиями капитальный ремонт фасада МКД продолжены в  2022 году. 

На территории муниципального района сформирован дорожный фонд, в рамках которого на средства от акцизов на бензин, транспортного налога в 2021 году продолжены работы по ремонту дорожной сети в поселениях района. 

План на 2021 год составляет 34167,45 тыс. руб. (включая остаток 2020 года), из которых средства акцизов – 12641,0 тыс. руб., транспортный налог – 20583,0 тыс. руб. По состоянию на 01 января  2022 года поступило средств – 28323,71 тыс. руб.,  из них акцизы – 12809,27 (101,3% от плана) тыс. руб., транспортный налог – 15514,4 (75,4% от плана) тыс. руб.

Расход составил 26610,37 тыс. руб. Выполнен ямочный ремонт ул. Хлебная р.п. Ровное, ремонт улиц в с. Скатовка ул. Молодежная, с. Тарлыковка ул. Новая, в с. Приволжское (ул. Коммунистическая, ул. Первомайская), а/п к п. Серебряный Бор.

Пятый год подряд район принимает участие в конкурсе инициативного бюджетирования. В 2021 году из восьми поданных заявок реализации проектов местных инициатив в конкурсе прошли три заявки – Тарлыковское МО (ремонт артезианской скважины в с. Тарлыковка, стоимость проекта 2697,97 тыс. руб.), Первомайское МО (ремонт водопроводных сетей, стоимость проекта 1200,0 тыс. руб.)  и Луговское МО (ремонт водонапорной башни, стоимость проекта 399,16 тыс.руб.). Работы завершены в полном объеме.

С 01 августа 2018 года сбор и транспортировку твердых коммунальных отходов на территории муниципального района осуществляет региональный оператор (АО «Управление отходами). Транспортирующей организацией является ООО «Ситиматик».

Сбор и транспортировка ТКО в районе осуществляется с 12 августа 2018 года в р.п. Ровное три раза в неделю, с 13 июня 2019 года в Приволжском, Тарлыковском, Привольненском, Кочетновском и Ровенском МО два раза в неделю. В Кривоярском, Первомайском и Луговском МО вывоз осуществляется с 03.02.2020 года. Имеются проблемы с оплатой услуги населением (% оплаты составляет 34%), и заключением договоров юридическими лицами (39% от необходимого числа заключенных договоров). 

Перед органами местного самоуправления поставлена задача по обустройству мест (площадок) накопления ТКО. В рамках подпрограммы «Благоустройство сельских населенных пунктов» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» осуществлено обустройство 38 площадок в Луговском и Тарлыковском МО.

Обеспечение надежной, безопасной и эффективной работы топливно-энергетического комплекса в отопительный период 2020-2021 годов, надежной эксплуатации объектов водоснабжения, социальной сферы и жилищного фонда  стало приоритетной задачей районной администрации.

С этой целью распоряжением районной администрации  был утвержден комплекс мероприятий,  который выполнен в полном объеме.

Помимо технической подготовки объектов к осенне-зимнему периоду, большое внимание уделено выполнению требований Ростехнадзора для получения паспорта готовности муниципального района к ОЗП.   

По результатам проведенной работы 29 октября 2021 был подписан паспорт готовности муниципального района к осенне-зимнему периоду 2021-2022 гг. в Ростехнадзоре.  

 Одной из важных социальных задач, решаемых в муниципальном районе, является организация мест массового отдыха населения, благоустройство населенных пунктов.

           Перед главами МО поставлена задача создать благоустроенный уголок (сквер, аллею, парк) в каждом населенном пункте. 

Проведены работы в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». Реализация проекта осуществлялась на территории р.п. Ровное. На 2021 год запланированы средства в размере 810,03998 тыс.руб., из них федерального бюджета – 793,83918 тыс. руб., областного бюджета – 16,20080 тыс. руб.. 

Проведены работы по обустройству общественной территории  (Центральный парк в р.п. Ровное) – проведены работы по укладке тротуарной плитки у фонтана, установке МАФ и замена светильников.  Заключен контракт 12.11.2020 г. с ООО «Лидер-А.В.В.» на сумму 380,00029 тыс. руб.

По дворовой территории проведены работы по планировке территории, устройству асфальтированной дорожки, установке МАФ. Заключен контракт 12.11.2020 г. с ИП Айтудин Д.Х.  на сумму 430,03969 тыс. руб.


 Для выбора территорий 2022 года Минстроем России рекомендовано обеспечить проведение электронного голосования на единой всероссийской платформе za.gorodsreda.ru. Голосование будет проводится с 26 апреля по 30 мая.


Для вынесения на голосование были определены 2 объекта – Благоустройство улицы Ленина у памятника Молчащий колокол и Благоустройство набережной (площадка у краеведческого музея). 


Для привлечения граждан к голосованию работают 6 волонтеров (по заявкам – 8).

По итогам голосования общее количество голосов – 2273 (101,7 процентов), план составляет 15% (2234 голосов). Обустройство территории у памятника – 2084 голос, набережная – 189 голосов. Протокол в ПОС размещен 04 июня 2021 года. 

В рамках проекта «Благоустройство сельских населенных пунктов» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» проведена работа по обустройству парка в с. Кривояр. Стоимость проекта из всех источников финансирования составила 2567,7тыс. руб.

ЗАДАЧИ
1. Продолжить работы по капитальному ремонту фасада МКД в р.п. Ровное;

2. Обеспечить выполнение планового задания по вводу жилья

3. Продолжить освоение дорожного фонда, подготовить предложения по осуществлению ремонта автомобильных дорог в 2022 году

4. Продолжить работу с гражданами по обращению с ТКО

Образование

В 2021 году в Ровенском муниципальном районе функционировали 13 школ, 12 дошкольных учреждений, 1 учреждение дополнительного образования. 

1 сентября 2021  года за парты сели 1907 (АППГ-1868) обучающихся.


Доступность дошкольного образования обеспечивали 12 самостоятельных дошкольных образовательных организаций, 2 общеобразовательныеорганизации с дошкольным уровнем образования. На  1 сентября детские сады  посещали563воспитанника(АППГ 537 детей). В настоящее время детские сады посещают 566 детей. 
Систему дополнительного образования представляют Дом детского творчества в р.п. Ровное, два Центра дополнительного образования цифрового и гуманитарного профилей при Скатовской и Луговской школах и Центр естественнонаучной и технологической направленностей на базе МБОУ СОШ р.п. Ровное, который функционирует с 1 сентября 2021 года. Открытие данных центров стало возможным в рамках проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

В 2021 году в рамках проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» продолжена работа по персонифицированному дополнительному образованию детей через механизмы персонифицированного  финансирования дополнительного образования и персонифицированного учёта услуг дополнительного образования посредством предоставления детям сертификатов дополнительного образования. На сегодня охват дополнительным образованием несовершеннолетних от 5 до 18 лет, проживающих на территории Ровенского района, составляет  70,5% .

Спортивные залы в школах задействованы в соответствии с расписанием занятий и графиком работы. В связи с эпид.ситуацией из запланированных муниципальных спортивных мероприятий в очном формате проведены «Лыжня России», школьный и муниципальный этапы Президенстких спортивных состязаний и военно-полевые сборы, муниципальные соревнования ЛОКО-баскет среди юношей и девушек, организовано участие команд юношей и девушек Ровенского района в региональном этапе соревнований ЛОКО-баскет, которые состоялись в г. Маркс. Наши команды стали призерами соревнований: заняли 2 и 3 места (команды девушек и юношей соответственно).

             Во всех школах созданы школьные спортивные клубы и зарегистрированы на соответствующем портале(ФЦОМОФВ).

В августе 2021  года школьный спортивный клуб с. Привольное стал победителем в региональном этапе Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развития массового спорта среди школьных спортивных клубов.

Доступность образования сельским школьникам была обеспечена путѐм  организации подвоза детей в образовательные организации из отдалѐнныхнаселѐнных пунктов. Подвоз 131 (АППГ-113) обучающегося осуществлялся 6-ю (АППГ-6) единицами автотранспорта по 8 (АППГ-8) маршрутам. Все транспортные единицы оснащены тахографами и аппаратом спутниковой навигации. Потребность в замене автотранспорта на сегодня отсутствует.
С 1 сентября 2021 года в районе продолжается организация бесплатного горячего питанияобучающихся, получающих начальное общее образование. 

В соответствии с областной программой «Школьное молоко»  все учащиеся начальной школы 877 (АППГ 833 человека) ежедневно бесплатно  обеспечивались  школьным молоком, расходы покрываются из областного бюджета. 


Все имеющиеся пищеблоки общеобразовательных школ находятся в удовлетворительном состоянии. 
С 1 сентября 2021 года  Ровенский район принимает участие в пилотном проекте по внедрению обновленных ФГОС-21 начального общего и основного общего образования на базе Луговской средней школы. Все остальные школы района разработали планы мероприятий по подготовке к введению обновленных ФГОС с 1 сентября 2022 года.

В 2021 году в муниципальной системе образования реализовывалсяфедеральный проект 500+- часть федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» - работа с образовательными организациями, имеющими низкие образовательные результаты обучающихся (МБОУ СОШ с. Кочетное). В результате проведенной работы в 2022 году Кочетновская школа исключена из реестра школ с низкими образовательными результатами.

В системе образования района работает 270 педагогов. 
В 1 полугодии 2021 года педагоги Тарлыковской школы стали победителями и призерами регионального конкурса исследовательских работ педагогов «Грани педагогического исследования». Директор МБОУ  СОШ с. СкатовкаВинокурова Г. В. и заместитель директора по воспитательной работе Гелимова Г. Н. приняли участие в Международном педагогическом форуме «EdEXPO — 2021: образование с позиций будущего».
Также ВинокуроваГалина Викторовна стала победителем областного конкурса «Лучший социальный  партнер-2021»

В марте Скатовской школе присвоен статус Инновационной площадки Института воспитания по итогам конкурса федеральных инновационных площадок.

На областном форуме общеобразовательных организаций, Саратовской области,  носящих имена Героев Советского Союза заместитель директора Тарлыковской школы выступила с докладом «Методика работы по увековечиванию памяти Героя Советского  Союза Райкунова А.В.».Школа с. Тарлыковка была награждена дипломом и памятным знаком за активную работу по патриотическому воспитанию.

В сентябре руководители Первомайской и Скатовской школ приняли очное участие в 6-м слете педагогов России и Республики Казахстан, где выступили с докладами и поделились опытом своей работы. В октябре они же приняли участие во всероссийской конференции руководителей образовательных организаций, которая состоялась в г.Москва и т.д.

В 1 полугодии 2021 года проведены муниципальные конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года-2021» и «Воспитатель года-2021». 
В 2021 году общеобразовательные учреждения работали с учетом санитарно-эпидемиологических требований к особому режиму работы образовательных организаций в условиях распространения коронавирусной инфекции. 

С целью минимизации контактов обучающихся школы работали по специально разработанному расписанию уроков, перемен, посещения столовых. За каждым классом был закреплен отдельный кабинет.

По особому режиму работали и детские сады района. 
Государственная итоговая аттестация в 2021 годутакже проходила в условиях ограничений. 

ППЭ на базе МБОУ СОШ р.п. Ровное был открыт для проведения двух предметов русскому языку и обществознанию т.к. пункт открывается, если заявлено более 15 человек. Остальные предметы обучающиеся сдавали в г. Энгельс в связи с недостаточным количеством обучающихся необходимых для открытия пункта проведения экзаменов.
Экзамены прошли в штатном режиме, без нарушений.

2 (АППГ-7) обучающихся 11-х классов окончили школу с медалью «За особые успехи в учении» и оба своими результатами  подтвердили получение Знака Губернатора,т.е, сдали все предметы более 70 б.(АППГ 4 человека из 7).
С 1 сентября 2021 года в школах и детских садах района внедрена новая программа воспитания. 

В рамках патриотического воспитания:

-в Скатовской школе состоялось торжественное мероприятие, посвященное присвоению  школе имени Героя Советского Союза Ильи МакаровичаКаплунова,
- проведено районное мероприятие  к 60 - летию первого полёта Ю. А. Гагарина в космос в МБОУ СОШ р.п. Ровное.

Проведены в полном объеме мероприятия, посвященные памятным датам и государственным праздникам.
В  2021 году обучающиеся района добились больших успехов посредством участия в региональных, Всероссийских и международных мероприятиях и конкурсах, фестивалях, конференциях.
В течение 2021 года проведены школьный
 и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников по 17 предметам, муниципальный этап олимпиады по вопросам конституционных прав граждан, региональные и Всероссийские проверочные работы, итоговое собеседование по русскому языку в 9-х классах,13 муниципальных конкурсов, 4 муниципальные конференции, реализованы весенние и осенние сессии уроков по финансовой грамотности обучающихся, циклы открытых уроков "Проектория" проекта «Шоу профессий», ивсероссийский проект «Билет в будущее», направленные на раннюю профориентацию в рамках проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», реализован Всероссийский проект «Киноуроки в школах России»,  дошкольные образовательные организации района продолжают участвовать  в региональном социально значимом проекте «Подарим красоту окружающего мира на полотнах детям» реализуемого КВЦ «Радуга» при поддержке Фонда грантов Президента РФ. Проведены всероссийские и региональные акции, флешмобы, инициативы, Уроки, профилактические целевые мероприятия, направленные на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, предупреждение дорожно-транспортного травматизма с участием детей, пожарной, электро- безопасности, безопасности на водоемах и др.
В плановом порядке проведена летняя оздоровительная кампания.С 1 по 24 июля 2021года была организована работа 13 лагерей дневного пребывания детей  с охватом 241 ребенок. Стоимость пребывания ребенка в лагере составляла 177,8  руб. (2019г. -162 руб.) в день. 

79 (2019г.-75) подростков  планировалось к  трудоустройству по линии центра занятости населения в школах района. На сегодняшний день трудоустройством охвачены всеподростки. 

Проведена работа по сохранности зданий и помещений, в том числе, частичные ремонтные работы. ВМБДОУ ДС № 3 с. Приволжскоепроведен капитальный ремонт кровли. Наблагоустройство территорииМБОУ СОШ р.п. Ровное из областного бюджета выделено 1 млн. 200 тыс.руб. Данный вид работ выполнен в полном объеме.
В рамках подготовки к новому учебному году в образовательных организациях района проведена работа по освоению денежных средств, впервые выделенных в 2021 году на техническое оснащение и обеспечение деятельности из расчета 2 тыс. рублей на ребенка из областного и из местного бюджетов.

За 2021 год отделом образования проведено14 проверочных мероприятий в отношении образовательных организаций по различным направлениям, 12 постоянно действующих совещаний  руководителей образовательных организаций, 3 конкурса на замещение вакантной должности руководителей образовательных организаций, 3 заседания аттестационной комиссии на соответствие кандидатов на должность руководителей ОО, и одно заседание по плановой аттестации действующих руководителей, индивидуальные собеседования с руководителями образовательных организаций района в преддверии нового учебного года. За истекший период в отдел поступило 46 обращений, все обращения были рассмотрены в установленный срок.
Основные задачи на 2022 год:

-обеспечение безопасного  функционирования образовательных учреждений в 2022  году и в зимнем периоде;

-организация деятельности образовательных учреждений в соответствии с выполнением санитарно-эпидемиологических мероприятий с целью предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции, гриппа и ОРВИ; 
-реализация программ и мероприятий, направленных на предотвращение деструктивного и асоциального поведения обучающихся  (100% охват школ);

-оказание адресной помощи общеобразовательным организациям с низкими образовательными результатами (реализация проекта 500+);
-обеспечение контроля исполнения управленческих решений (региональный, муниципальный уровень, уровень образовательной организации) по итогам проведенных мониторинговых исследований качества образования;

-100% охват обучающихся 1-4 классов бесплатным здоровым горячим питанием; ежеквартальные мониторинги организации питания в общеобразовательных учреждениях области в целях принятия управленческих решений;
-обеспечение участия в национальных  и федеральных проектах;

-выполнение мероприятий по реорганизации образовательных  организаций согласно Дорожной карты;

-выполнение плана работы муниципальной системы образования  в полном объеме на 2022 год, используя различные формы проведения (в том числе, дистанционную).

Культура
Создание и сохранение благоприятных условий в сфере культуры, развитие туризма на территории  района ведется в рамках целевой программы « Развитие культуры в  Ровенском МР.

Сеть клубных учреждений 2020-17, 2021 -17 (РДК+16 музей 1)
В рамках улучшения материально технической базы:

Произвели:

- замер сопротивления изоляции, контура заземления РДК, клубные учреждения (64,996 р.),

-испытание пожарных кранов СДК п. Владимирский, СДК с.Скатовка, СДК с. Первомайское, СДК с. Кривояр (50,0 р),

-зарядка огнетушителей РДК (14,927 р.),

-установка противопожарных дверей СДК п. Владимирский, СДК с. Скатовка (59,050 р.),

-замены входных дверей СК п. Лиманный, СДК с. Луговское, СДК с. Кривояр, СДК с. Тарлыковка (95,0 р.).

-текущий ремонт СДК с. Приволжское (4450,3 р.),

-электромонтажные работы СДК с. Кривояр (241,08 р.),

-текущий ремонт системы пожарной сигнализации СДК с. Приволжское (194,995 р.),

-ремонт кровли СДК с. Луговское (184,00 р.),

-приобретение 2-х рециркуляторов РДК (37,0 р)

К первоочередным задачам работы музея относится комплектование фондов, выставочная деятельность, модернизация музейных экспозиций.

На начало 2021года общий фонд музея составлял 8423 ед. За год фонд пополнился на 277 единиц и в настоящее время идёт их обработка.

За этот период работы музей посетило- 1074 чел. (602 чел. за 2020 год), на платной основе:569 чел. (53% от общей суммы) По качественному составу: - дети до 14 лет: 394 (36,7%); - молодёжь до 35 лет: 231 (21,5%); - взрослые от 36 и выше: 451 (42%).

Из чего следует, что основной нашей аудиторией стало взрослое поколение. Хотелось бы отметить, что в связи с пандемией ежегодное мероприятие «Арбузная феерия» привлекло в залы музея очень малое количество посетителей, всего 36 человек в сравнении со 150 на «Ночь музеев».

В мае и июне нас посетили 2 большие экскурсионные группы с города Саратова ( в августе ещё одна большая тургруппа 31 человек от турфирмы «Моя Россия») от экскурсионного агентства «ИП Миронов» в результате чего им были проведены экскурсии не только по музею, но и по близлежащим достопримечательностям поселка. В течение всего этого времени нас продолжают посещать туристы не только с нашей области и России в целом, но и из-за границы, в наших стенах уже побывали гости из Перьми, Воронежа, Белгорода, Екатеринбурга, Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирск, Астрахани, Мордовии, Украины и Франции. В основном гостей привлекал именно музей арбуза, в связи с чем решено сделать упор на рекламу этого музея и уже разрабатываются буклеты для отправки в их в турагентства.

За этот год была разработана и введена в продажу новая сувенирная продукция в виде почтовых открыток с архивными фото старого Ровного, брелоков-матрёшек и брелоков-арбузов, магниты-матрёшки, а также разработана эмблема Музея арбуза «ЗУБРА» на основе, которой также изготовлены открытки и деревянные магниты. Введены новые платные услуги в виде фотопечати и последующей обработки фото, изготовления открыток под заказ, магнитов с собственным изображением, а также услуги фотографа для изготовления фото на документы.

За это время, благодаря меценатам, была отреставрирована сцена в первом зале, а также давно протекавшая крыша Котельной. Отреставрирован, не менявший

своего облика более 15 лет, 4й зал «Русская изба», реставрационные работы проводились за счёт кассы музея(65,5 ты. руб.), а закупка основных материалов за счёт  средств Областной думы (100 тыс. руб.). В планах утеплить деревянную пристройку с целью расширения помещения запасника, т.к. катастрофически не хватает места для хранения экспонатов в надлежащих условиях.

С октября месяца прослеживается упадок посещаемости музея в виду введения ограничительных мер, но мы надеемся поднять интерес потенциальных посетителей после снятия ограничений за счёт обновления 4го (русской избы) зала и заключенного на год договора с КВЦ «РАДУГА» на предоставление выставочного материала, в которой будут представлены репродукции работ величайших художников прошедших столетий по коллекциям знаменитых музеев страны (Третьяковская галерея, Эрмитаж и др.). Данная выставка будет действовать с ноября 2021 года в течение 10 месяцев, раз в 2 месяца она будет обновляться новыми поступлениями.

За прошедший год нам удалось немного, но всё же перевыполнить план оказания платных услуг (103,81%) в чем существенно помогла продажа сувенирной продукции и фотопечать. Вся информация о деятельности музея размещается в наших соцсетях (вк, ок, фб, инст, тик-ток) и на сайте РДК, а также сайте администрации.

Для развития культурно-досуговой деятельности в районе работает РДК и 16(17) сельских филиалов.
Согласно целевым показателям -число мероприятий, проводимых в КДУ 1704, посещение 43470 чел.
Количество платных мероприятий-Проведено- 806 мероприятий.

            За 2021г. проведено 5 (4) районных конкурса:

- «Рождественская свеча»

- Районный конкурс на лучший женский образ «Женщина космос, в рамках 60-летия первого полёта человека в космос.

- Районный конкурс пародий ко Дню работника культуры.

- Районный конкурс ДПИ «Самовар», в рамках празднования Дня России.

- С 10 по 29 декабря прошел районный конкурс ДПИ «Креативная елка - 2022»

             1 межрайонный онлайн-конкурс чтецов, посвящённый 76-летию Победы в Великой Отечественной войне, в котором приняли участие более 400 человек.

        Учреждения культуры продолжают принимать участие во всевозможных офлайн и онлайн конкурсах и фестивалях, как в районных, межрайонных, так и в областных и международных.  За 2021г. сотрудники и участники художественной самодеятельности приняли участие в более чем 90 конкурсах и фестивалях. 17 человек прошли обучение  на профильных семинарах СОЦНТ, 4 чел. повысили квалификацию в Центре непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры Саратовской государственной консерватории имени Л.В.Собинова. 

Для культурно - досуговых учреждений района патриотическое воспитание является одним из приоритетных направлений. Во всех учреждениях культуры было подготовлено и проведено 105 мероприятий: посвящённые «Блокаде Ленинграда», «Битве под Сталинградом», «Афганистан – живая память», праздничные мероприятия ко Дню Защитника Отечества, к 60-летию полёта первого человека в космос. За участие в Областном конкурсе «Культура выходит в сеть» Районный Дом культуры был награждён Дипломом 3 степени. 

К 76- годовщине в ВОВ все клубные учреждения организовали мероприятия и митинги, также приняли участие в акциях, приуроченных к этой дате:

- «Бессмертный полк», «Окна Победы», «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти», «Помощь Ветерану», «Память Победы», «Поздравь ветерана на дому».

День России – важный государственный праздник Российской Федерации, который отмечается ежегодно 12 июня. Работниками учреждений культуры были проведены тематические концерты на открытых площадках. На центральной площади прошёл фестиваль выставка ДПИ «Чудо самовар».

           В преддверии дня России 11 июня состоялось открытие обновлённого, после проведения ремонтных работ, в рамках Федерального партийного проекта политической партии «Единая Россия» - «Культура Малой Родины» СДК с.Приволжское.

На открытых досуговых площадках проводились мероприятия по организации летнего отдыха детей в дни школьных каникул. Так же в июле месяце была совместная работа со школьными площадками района.

На высоком уровне прошли профессиональные праздники: «День муниципального работника», «День социального работника», «День медицинского работника». День медицинского работника второй год проходит на открытой площадке.«День работника культуры» был подготовлен в необычном формате – прошёл фестиваль пародий на Российских и зарубежных звёзд эстрады.

27 июня на центральной площади р.п. Ровное прошел праздничный концерт ко Дню молодежи.Позитивными эмоциями зарядились жители и гости праздника под звуки музыки, творческих выступлений талантливой молодежи нашего района. Была организована выставка творческих работ начинающих художников. Закончилось мероприятие ярким фестивалем красок холли. В течении летнего периода фестиваль красок холли объехал все муниципальные образования района.

Впервые День семьи, любви и верности состоялся на центральной площади. В этот день с большим удовольствием принимали участие в мастер классах не только дети, но и взрослые. 

Ко Дню флага прошли следующие мероприятия:

- во всех клубных учреждениях были организованы физразминки на открытых площадках.

- впервые были проведены «Весёлые старты под флагом России» между трудовыми коллективами р.п.Ровное. Которые станут традиционными.

31 августа агидбригада РДК поздравила работников ветеринарных служб выездным концертом в организацию.

В сентябре сотрудники РДК приняли участие в областном конкурсе «Мастера хорошего настроения» с двумя программами:

- «Прочь от скуки на всех парусах» детская игровая программа - Диплом лауреата.

- «Хранители старины далёкой» игровая программа на основе фольклора - Диплом Iстепени.

8 сентября в гостях РДК с концертной программой «Любимые мелодии», выступил коллектив эстрадно – джазового ансамбля «Манго экспресс» Саратовской областной филармонии им.Шнитке. Артисты своим талантом и позитивом подарили всем зрителям море позитивных впечатлений.

День района - это всегда доброе и светлое торжество для большой семьи односельчан. Все клубные учреждения приняли участие в видео поздравлении «С Днём рождения Ровенский район». 

25 сентября жители района отпраздновали 51 годовщину со дня основания Ровенского района. Праздничная программа началась с веломарафона и пешего марафона, в котором приняли участие все желающие.

В торжественной обстановке прошла церемония вручения свидетельств о занесении на Районную Доску Почёта земляков. Продолжилось мероприятие праздничной концертной программой «Живи и процветай, мой край родной». Завершающим этапом мероприятий в этот день был выезд агитбригады РДК с концертной программой для жителей посёлка.

За текущий период проведены 3 Районных семинара:

- семинар «Методические рекомендации сдачи годовых отчётов» для директоров СДК и заведующих СК на базе РДК.

- семинар – практикум «Ковровая техника» для руководителей ДПИ на базе СДК с.Луговское.

- семинар – практикум «Искусство сценической речи», мастер класс «ведущие концертных программ», мастер класс «Детская игровая программа» на базе СДК с.Приволжское.

Во всех учреждениях культуры Ровенского района была запланирована череда мероприятий, приуроченных к новогодним и рождественским праздникам.

Для создания праздничной атмосферы все учреждения культуры до 15 декабря завершили работы по новогоднему иллюминационному оформлению фасадов зданий. Так же приняли активное участие в акции «Новогодние окна».

В преддверии самого красивого и сказочного праздника во всех клубных учреждениях оформлялись тематические фотозоны, где все желающие в период новогодних каникул могли сделать красивое новогоднее фото.

Министерством внутренней политики и общественных отношений Саратовской области был направлен перечень мероприятий в рамках следующих акций: «Новый год в каждый дом» - (99 поздравлений на дому детей и взрослых, охват населения 487 человек), «С новым годом, медики», «Новый год в каждый двор».

24 декабря для жителей посёлка рп Ровное состоялось торжественное открытие главного символа приближающихся праздников – районной новогодней ёлки. Зажжением главной елки был дан старт всем новогодним праздникам, главная цель проводимых мероприятий охватить досугом максимальное количество населения.

По сложившейся традиции Районный дом культуры совместно с ЦСОН, 28 декабря организовал благотворительное театрализованное представление «Как дети Деда Мороза и Снегурочку расколдовывали»

В период новогодних каникул в учреждениях культуры так же организовывались праздничные мероприятия: «Рождественские колядки», «Наступили святки – начались колядки», «Традиции на Старый Новый год» и т.д.

Планы на 2022 год:

- ремонт кровли СДК Первомайское.

- открытие года народного творчества.

- юбилей вокальной группы «Сударушка» «РДК» - 30 лет.

Библиотеки
В состав Муниципального бюджетного учреждения культуры «Ровенская межпоселенческая центральная библиотека» входит 16 структурных подразделений. Из 16 фактически функционировало 15 библиотек. Из 16 библиотек компьютеризировано 10 библиотек. Имеют доступ в Интернет -10 библиотек, из них 1 через модем «Билайн». Это составляет 71.5% от общего количества библиотек.

4 библиотеки находятся в отдельно стоящих зданиях, 11 в зданиях ДК.
 Главные целевые показатели в развитии библиотечного дела:

-Перевод библиотечных фондов в электронную форму

- Охват населения библиотечным обслуживанием

-компьютеризация библиотек  

 -улучшение материально-технической базы .

План по электронному каталогу на 2021 г. -48,0тыс. (в 2020 г. -40,0 тыс.) экземпляров, исполнен полностью. 

Охват населения библиотечным обслуживаниемсоставил  69%  ( 2020 год - 63%)

Показатели за 12 месяцев текущего года: читателей- 11936(2020 г. - 10919),  книговыдача – 294687(2020 г. – 226667),  число посещений – 133747 (2020 г. – 97079).  

Штатная численность по сравнению с 2020 годом осталась прежняя – 21,75 ед. Численность работников – 27 чел., из них основной (библиотечный) персонал – 23 чел.

Нагрузка на одного библиотечного специалиста по основным показателям (количество читателей, количество посещений, количество документовыдач) выглядит следующим образом:

- количество читателей – 519 чел. ,

- количество посещений – 5815 чел.,

- книговыдача – 12015 ед.

В2021 году ограничительные мероприятия, введенные в действие в 2020 году имели место быть и вносили свои корректировки в работу библиотечных учреждений Ровенского района.Все библиотечные  учреждения наряду с обычной работой продолжали свою деятельность в сети Интернет: организовывали  и публиковали различные онлайн мероприятия  на обновленном  сайте http://rmcb.srt.muzkult.ru, а также в социальных сетях на официальных страничках библиотек в «Одноклассниках», «Инстаграмм», « ВКонтакте» и мессенжерах: «Ватсапп» и «Вайбер».

В текущем  периоде библиотеки Ровенского района приняли участие в Областном творческом конкурсе «Дорога в космос из Саратова» - в двух номинациях «Этот удивительный космос» и «Тайна космических далей». От 6 библиотек Ровенского района было направленно 11 работ.

В отчетном годубыл подписан договор о сотрудничестве с ГУК «Областная специальная библиотека для слепых». В мартепоступила первая партия книг и дисков для граждан, имеющих ограничения здоровья по зрению и слабовидящих. Все библиотеки района стали принимать заказы от населения как на книги и аудиокниги имеющиеся в наличии, так и на доставку литературы по личным интересам любимых авторов и жанров.Всего  поступило в 2021 году 48 книг и 20 дисков.

Награждение сотрудников:

Ко дню Библиотечного работника Председателем Саратовской областной думы А.С. Романовым  были награждены благодарственными письмами - заведующая Центральной детской библиотекой  Дашян О.Н., и заведующая Луговской сельской библиотеки Панова В.В.

Сельские библиотекари, награжденные в 2021 г. муниципального уровня :

	Ф.И.О.
	Название библиотеки-филиала
	Должность 
	Награда

	Павловская Ирина Петровна

Сапаргалиева Наталья Владимировна

ИскалиеваЗвайдаКадыровна

Коллектив Приволжской Сельской библиотеки

Лайкам Ольга Викторовна

Голощапова Ольга Анатольевна
	Владимирская  сельская библиотека

Кривоярская  сельская библиотека

Лиманновская сельская библиотека 

Привольненская  сельская библиотека

Приволжская  сельская библиотека


	Заведующая

Заведующая

Заведующая

Заведующая

Библиотекарь 2 категории
	Почетная Грамота Главы Ровенского муниципального района Г.Н.Панфилова

Почетная Грамота Главы Ровенского муниципального района Г.Н.Панфилова

Почетная Грамота Главы Ровенского муниципального района Г.Н.Панфилова

Почетная Грамота Главы Ровенского муниципального района Г.Н.Панфилова

Благодарность Главы Ровенского муниципального района Г.Н.Панфилова

Благодарность Главы Ровенского муниципального района Г.Н.Панфилова




Заведующая Луговской сельской библиотеки Панова Вера Васильевна и ее читательница Панова С.Ю. лауреатами 1 степени Международного кастинг-конкурса «Арт-ДЕРЖАВА», учредителем и организатором конкурса является продюсерский центр «Премьера» г. Санкт-Петербург.

В 2021 году библиотеки МБУК «РМЦБ» при организации своей работы ориентировались на общественно значимые события и юбилейные даты года.

Все культурно-просветительские мероприятия  были направлены на развитие интереса пользователей к чтению, привлечению к различным областям знаний.

Основные библиотечные мероприятия проходили в рамках:

- Годанауки и технологии;

- 800-летия Александра Невского (24 июня 2014 года Президент России В.В. Путин подписал Указ о праздновании в 2021 году «в целях сохранения военно-исторического и культурного наследия, укрепления единства российского народа» 800-летия со дня рождения князя Александра Невского);

- 60-летнего юбилея со дня первого полета человека в космос;

- 85 –летнего юбилея губернии;

- юбилеев писателей и поэтов (200-летие со дня рождения Федора Михайловича Достоевского – одного из величайших мировых писателей и мыслителей XIX в. (Указ Президента РФ В.В. Путина от 24 августа 2016 года № 424) 10 декабря 2021 года исполняется 200 лет со дня рождения русского поэта, писателя и публициста Николая Некрасова. В.В. Путиным подписан Указ «О праздновании 200-летия со дня рождения Н.А. Некрасова».;

- памятных дат календарных событий года;

- Дня рождения поселка Ровное;

- выборов депутатов в Государственную Думу и органы власти местного уровня и др. 

Основные значимые мероприятия 2021 года, проведенные или организованные МБУК «Ровенская МЦБ»:

-  
Ко дню защиты детей - 1июня, по инициативе отдела культуры и кино и МБУК «Ровенская МЦБ», прошел Первый Районный фестиваль  литературных героев «Книгалактика приключений». На празднике можно было увидеть 4-D и 3-D книги, которые привезли гости праздника - Областная детская библиотека имени А.С. Пушкина.Также,  желающие смогли пообщаться  с детским писателем Евгением Грачёвым.Все события, происходящие на площади освящал корреспондент радио "Россия" в Саратове Евгений Голубь.В преддверии праздника в рамках празднования 60-летия полета 1 человека в космос был объявлен районный творческий конкурс "Галактика приключений", в котором приняли участие 12 школ района, 10 детских садов, встречались и коллективные работы от семей и классов. Работы были предоставлены в 5 номинациях. На фестивале были подведены итоги этого конкурса. Победителям были вручены грамоты и ценные призы. 
В 2021 году в рамках юбилейных событий года были объявлены конкурсы и проекты:
- К 800-летию Александра Невского – онлайн-конкурс чтецов «Мы славим защитников земли русской». Видео работы предоставлены от 5 участников. Итоги подведены в преддверии Дня библиотечного работника.

 - Конкурс среди библиотекарей на лучшую организацию краеведческой работы «Край родной, как сердцу дорог ты!». 

Конкурс на лучшую организацию краеведческой работы проводился среди библиотекарей МБУК "Ровенская межпоселенческая центральная библиотека". Его основная цель и задача сбор, оценка, систематизация всего накопленного краеведческого материала, расширение исторических знаний библиотечных работников, стимулирование их способности к самостоятельной исследовательской работе по истории и культуре России, родного края. А также представление лучших практик, применяемых в работе с населением, особенно молодежью по формированию у них патриотических чувств, любви к изучению многовековой истории и культурно-исторического наследия России и родного края.
Итоги подведены в ноябре 2021 года. На конкурс представлено 8 работ в 4 номинациях. 4 –первых места, 1- второе и два – 3-х места. Одна библиотека – сертификат за участие.
- Ко Дню поселказапущено 2 проекта:

-онлайн-проект «Виртуальная Доска Почета». Проект реализовывался в период с 1.09.2021 года по 25.10.2021 года.Его цель: вспомнить поименно достойных людей, которые внесли вклад в развитие Ровенского района или отдельного населенного пункта. К участию в проекте были призваны жители района, трудовые коллективы. Проект широко освещался в СМИ на сайте администрации района на соц. Страницах библиотек. Каждая библиотека в своем населенном пункте формировала свою онлайн-Доску Почета. Некоторым идея так понравилась, что решили оставить проект в своей практике на постоянной основе.

- Межрайонный и районный онлайн конкурс «Арбузный край – жемчужины рай».
Конкурс проводился среди библиотек Саратовской области, Ровенского района и их читателей. 

Номинации онлайн конкурса: 

-«Арбузное лето» (конкурс рисунков);  

-«Эта вкусная, сладкая ягода - АРБУЗ» (все самое интересное и об этой ягоде, мифы, легенды, сказки, оды, стихотворения 

- литературный конкурс);  

- «Арбуз вкуснее с книгой» (фотоконкурс).
Активное участие принимали в конкурсе не только читатели нашего района. Присоединились к нам и читатели других библиотек области. Вся информация о конкурсе размешена на нашем сайте:  http://rmcb.srt.muzkult.ru. 
В период проведения конкурса с 1.09.2020 года по 20.09.2021 года предоставлено 145 работ, из 31 библиотеки области.Работы поступили от 123 участников разных возрастов. Работы предоставлялись в 3-х номинациях. Все победители получили дипломы, участники –сертификаты.

Обучение сотрудников

В 2021 года в рамках федерального проекта "Творческие люди" национального проекта "Культура" повышение квалификации прошли 4 работника МБУК "Ровенская межпоселенческая библиотека. По программе "Бренд-менеджмент и медиамаркетинг современной библиотеки" – 1 человек из ЦБ. По программе "Актуальные компетенции специалистов современных муниципальных общедоступных библиотек - библиотекарь Приволжской СБ. По программе "Организация библиотечного пространства и комфортной среды с учётом потребностей пользователей" сразу 2 человека: ведущий библиотекарь центральной детской библиотеки и заведующая Тарлыковской СБ.

Пополнение книжных фондов:

По состоянию на 01.01.2021 года библиотечный фонд муниципальных библиотек района составил 139289 экз., из них: на печатных носителях –139242; из них книг – 137998;

По состоянию на 01.01.2022 года библиотечный фонд муниципальных библиотек района составил 140102 экз., из них:на печатных носителях –140009,  из них книг: 126705.

Подарочной литературы от  населения поступило : 16 экз.  в ДЦБ; Привольное - дунганская диаспора в лице Янва П.Х. и Дыщирова Ю.М. подарили дунганские книги (на русском языке); Центральная библиотека – 102 экз. Всего в ЦБС поступило за отчетный период от читателей – 200 экз.на сумму 14450 рублей. Для сравнения, в 2020 году -76 экз. на сумму 2113 рублей.
Из областной библиотеки поступило: в начале февраля- 116 экз.; в июле –44 книги религиозного характера, художественная литература, об истории России, книги-альбом, посвященные 60-летиию первого полета человека в космос и 10 дисков.Всего поступило  в ЦБС из областной научной библиотеки -172 экз. книг и 18 дисков.

На средства федеральной и областной субсидии, выделенной в ноябре 2021 года в размере 77210 руб. приобретено 278 экз. книг.

Обращаемость фондов – 0,2
Книгообеспеченность читателя -11,0
Обновляемость фондов – 1,3

Книгообеспеченность на одного жителя составляет – 8,2 документа в год.

Анализируя состояние, формирование и использование библиотечных фондов на физических носителях, следует отметить что, несмотря на уменьшения количества экземпляров на конец отчетного года по сравнению с его началом, оптимальной величины совокупный фонд достигает. В основном списываются документы по ветхости. В 2021 году списали 972 экземпляра (книги, брошюры, журналы) по ЦБС.  Фонды библиотек все еще насчитывают большое количество ветхой и устаревшей литературы, книгообеспеченность читателей значительно ниже оптимальной. По этой же причине низкая обращаемость фондов.

Финансирование подписной кампании.

2021 год – 70 тыс. руб.

2020 год –  72,4 тыс.руб

Обеспечение доступа к полнотекстовым документам электронных библиотечных систем:

МБУК «РМЦБ» заключила договор №101/НЭБ/6851 от 23.10.2020  года о подключении  учреждений библиотеки к Национальной электронной библиотеке. С ноября 2020 года и 2021 год шла работа по подключению библиотек к НЭБ. На конец года к этому электронному сервису было подключено  6 библиотек имеющих устойчивый сигнал выхода в Интернет. Еще 2 библиотеки планируется подключить в самом начале 2022 года.  Остальные библиотеки будут подключены по мере комплектования компьютерной техникой и подключения их к интернет.

Доступ к ЛИТРЭС имеет только Центральная библиотека (оформлен пробный доступ). Но читательская активность в пользовании данным ресурсом не высока. Оценивается вопрос о целесообразности подключения этого дорогостоящего ресурса.

Доступ к информационно-правовой системе «Законодательство России» предоставляют в нашем районе 6 библиотек, имеющих Центры правовой информации. В декабре 2021 года база «Законодательство России» установлена еще в 4 структурных подразделениях МБУК «Ровенская межпоселенческая центральная библиотека». 

Ремонт помещений:

1.В Приволжской сельской библиотеке завершены ремонтные работы одного из залов, расставлена новая мебель и книги...

Освоены средства денежное поощрения (гранта), полученные сотрудниками Приволжской сельской библиотеки в результате участия в конкурсе на лучшее сельское муниципальное учреждение культурыв 2020 году. Была закуплена новая библиотечная мебель, произведена замена светильников во всей библиотеке и частично электропроводка.Сумма гранта – 100 тыс. руб. установка светильников – 19 тыс. руб.

Было принято решение отремонтировать один из залов библиотеки, куда будет размещена новая мебель. Силами самих библиотекарей ремонт произведен!

В июле-августе на средства от арены помещения библиотеки и благодаря спонсорской помощи предпринимателя с.Приволжска ИП Яровкина Г., при содействии главы Приволжского МО приобретен и установлен уличный туалет . Затрачено всего – 4 тыс. руб.

2.В Центральной библиотеке в мае 2021 года осуществлено подключение здания к новому водопроводу – общая сумма затрат, примерно 13 тыс. руб.

3.  Июле заключен договор на проведение работ по огнеупорной обработке кровли отдельно стоящих библиотек. Проведены работы по обработке кровли 3-х сельских библиотек. Выполнили предписание пожарного инспектора от 2019 года. Сумма 47,9 тыс. руб.

В ноябре произведен ремонт и замена крыльца входной группы со стороны взрослой библиотеки Ровенской ЦБ - общая сумма затрат – 91 577 руб.

Закуплен материал на установку козырька над дверью в Привольненской СБ – примерно 12 тыс. руб.

Произведена замена двери на выходе на пожарную лестницу в здании Центральной библиотеки –35,5 тыс. руб.

Платные услуги;

1. Наряду с основными бесплатными услугами, библиотечные учреждения района оказывают дополнительные платные услуги. Порядок оказания платных услуг регламентируется Уставом учреждения и Положением «О порядке оказания платных услуг МБУК «РМЦБ».

Заработано денежных средств за 2021 год, всего -  39,2тыс.руб., в 2020 году–32,6 тыс.руб.

Спонсорская помощь в оснащении библиотек:

1. Кривоярская сельская библиотека пополнилась новой мебелью: парты, стулья, столы, доска, 2 шкафа, стеллаж и тумбочка. Всё это подарено библиотеке ООО "Учколлектор" и ее директором Королевой Ларисы Борисовны. Мы оплатили только доставку мебели.

2. К Новому году от депутата Районного собрания партии «Единая Россия» Абдуллаевой В.И. Ровенская центральная детская библиотека получила в подарок новый телевизор «IRBIS» Стоимость 19990 рублей.

3. Приволжская СБ – подарен компьютерный стол местной жительницей Цымбалист Н.В.

4. Тарлыковская СБ – подарен компьютерный стол жительницей г.Энгельс.

Основные планы на 2022год

1. Проведение 2 -го Фестиваля литературных героев;

2. Юбилейное мероприятие, посвященное 120 – летию Ровенской Центральной библиотеки;

3. Юбилейное мероприятие, посвященное 85 – летиюТарлыковской сельской библиотеки.

4. Решить проблему технического оснащения библиотек пандусами, сделать библиотеки доступными для инвалидов-колясочников. 

5. Произвести замену пожарных гидрантов- исполнить предписание пожарного инспектора от 2019 года.

6. Завершить процесс закрытия СБ в с.Циково.

7. Установить навес над крыльцом Привольненской СБ (материал  приобретен).

8. Произвести замену (частично) внутреннего водовода в ЦБ;

9. Произвести дооснащение сельских библиотек ПК.

10. Произвести работы по обеспечению подъезда и подхода ко входу во взрослую библиотеку. 

11. Провести работы по обеспечению  модернизации Центральной библиотеки в рамках нацпроекта «Культура».

Медицина
В соответствии с Федеральным законом № 323  "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" каждый имеет право на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.


Медицинскую помощь населению Ровенского района оказывает ГУЗ СО «Ровенская РБ». Работа ГУЗ СО «Ровенская РБ» проводится  в соответствии с выполнением Программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов согласно Постановлению Правительства РФ от 28.12.2020г. N2299.

Основные направления работы ГУЗ СО «Ровенская РБ»- это  повышение доступности и  качества медицинской помощи, сохранение здоровья и увеличение продолжительности жизни населения района, улучшение демографического показателя и удовлетворенности населения медицинской помощью.

В  структуру ГУЗ СО «Ровенская РБ»  входят: 
- стационар на 59 круглосуточные койки 

- 30 койки дневного стационара;

- поликлиника на 350 посещений в смену;

- 12 ФАПов;

- 2 амбулатории  ВОП.

Обслуживаемое население Ровенского района на 31.12.2021 г. составляет – 16917 человек по данным Росстата, из них сельского населения – 12612, городского – 4305.  За 2021 год наблюдается естественная убыль населения. Население Ровенского муниципального района сократилось по сравнению с 2020 г. на 3,9%, за счет низкой рождаемости.

Рождаемость -205 человек / 12,1% на 10000 населения(2020г. 201 человек /11,9%)

Смертность — 311 человек/18,3% на 10000 населения (2020г. 245 человек /14,4%)

Гражданам оказываются первичная медико-санитарная помощь, включая профилактическую помощь,  скорая и специализированная  медицинская помощь. Осуществляются профилактические мероприятия, включая диспансеризацию, диспансерное наблюдение за пациентами с хроническими заболеваниями, а также с 1 июля 2021 года   согласно Приказу МЗ РФ от 1 июля 2021 г. № 698н "Об утверждении Порядка направления граждан на прохождение углубленной диспансеризации ВКЛЮЧАЯ КАТЕГОРИИ ГРАЖДАН, ПРОХОДЯЩИХ УГЛУБЛЕННУЮ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ В ПЕРВООЧЕРЕДНОМ ПОРЯДКЕ.»  проводится углубленная диспансеризация гражданам, переболевшим  новой коронавирусной инфекцией COVID-19.
За 2021 год осмотрено граждан по ДД- 2733 , УДД  - 252 ,проведено профосмотров- среди детей и подростков - 2320. Оформлено МСЭ- 35 пациентам (1группа инвалидности-8 пациентов, 2 гр-13 пациентов,3 группа -13 пациентов), ребенок-инвалид-1 пациент. Выявлено онкобольных пациентов-63 пациента, из них 35 мужчин и 28 женщин.
Проводился осмотр пациентов  с хроническими заболеваниями на дому -осмотрено 5925 человек, а также доставка лекарственных препаратов пациентам льготной категории граждан на дом : выписано рецептов за 2021 год- 7395 рецептов ( на 29580 упаковок  для 1849 пациентов). Выписано рецептов на детское питание : 1533 рецепта  на 8381 упаковку (каш и  детских смесей ) на 127 детей и кормящих матерей .   47 детей до 3-х лет обеспечены лекарственными препаратами на 23464,00 руб, 117 детей-из многодетных семей до 6 лет обеспечены лекарственными препаратами на 125806,00 руб.  8 детей-инвалидов выписано 52 рецепта на сумму  1644885,00 руб. Количество пациентов, получающих жизненно важные лекарственные препараты всего-11человек.     На начало года состояло на учете беременных 81 человек, взято на учет по беременности за 2021 год-138 пациенток. Родившие в течение года - 155 человек. Количество выездов Скорой медицинской помощи за 2021 год- 4899 раз.

В Ровенской районной больнице работает  169 человек, из них 19 врачей и 62 средних медработников ,остальные 88 человек - прочий персонал.
По программе  «Земский  доктор»  в 2021 году в ноябре 2021 года принят 1 врач-терапевт .

 Средняя заработная плата у врачей составляет – 60124 руб. 57коп. ;

средняя заработная плата медсестер - 27831руб. 46коп, санитарок и техперсонала- 28898 руб. 73 коп и прочего персонала- 20031 руб. 37 коп.                                  Ровенская районная больница  предоставляет жилье для врачей и молодых специалистов,  оплачивая его за счет платных медицинских услуг.

За период  2018 — 2021 годах  установлено 6 новых модульных ФАПов.
В 2022 году будет произведена установка и  ввод в эксплуатацию нового модульного ФАПа с. Скатовка по программе «Модернизации первичного звена здравоохранения». В настоящее время вбиты сваи, осуществлен подвод воды, закуплено оборудование и мебель на новый ФАП, и ведутся переговоры с подрядчиком для скорейшего возведение ФАПа. 
В рамках национального проекта «Здравоохранение» и  программы модернизации первичного звена в 2021 году:

1)Было приобретено 65 единиц оборудования на общую стоимость 18460491мл.руб. 2 Был осуществлен капитальный  ремонт амбулатории ВОП с. Приволжское , на общую сумму 2614275,4 мл.руб.
3)С  целью укрепления материально-технической базы было передано в ГУЗ СО «Ровенскую РБ» 4 легковых автомобиля, приобретенных за счет средств дотаций федерального бюджета. Данные автомобили используется для доставки лекарств, для доставки медицинских работников к пациентам на дом.В  2022 году планируется принять 2  санитарных автомобиля марки УАЗ. 
Большие изменения в работу лечебного учреждения внесла пандемия из- за новой коронавирусной инфекции COVID-19
За 2021 год в  Ровенском муниципальном районе зарегистрировано  случаев заболевания новой коронавирусной инфекцией : 475 случаев,  из них-443 человека взрослых, 32-ребенка.

С начала пандемии медицинскими  сотрудниками ГУЗ СО «Ровенская РБ» выполнено 6912 забора мазков. Мазки направляются в ПЦР лабораторию г. Энгельса три раза в неделю, а по необходимости - ежедневно.

Иха тестов (экспрес- тест) для  определения новой коронавирусной инфекции- получено 750 ,проведено 644 иха- исследования.

 Выявлено 413 пациентов с пневмониями, из них госпитализировано в ковидные госпитали г. Саратова и г. Энгельс на транспорте ГУЗ СО «Ровенская РБ» 406 пациентов. Лекарственными препаратами, предназначенными для лечения пациентов, находящихся на амбулаторном лечении, с подтвержденной новой коронавирусной инфекцией, обеспечены 475 пациентов. 
В 2021 году началась массовая вакцинация населения  против новой коронавирусной инфекции.  В наличии имеются все виды вакцин (Спутник Ви,  ковивак,  гамковид, эпивак ,спутник лайт)
За 2021 год  привито: Компонент 1 –5855 человек, ревакцинировано-1740 человек.

Перед нами стоят следующие задачи:

1. Продолжение работы по выполнению мероприятий, направленных на снижение смертности населения, а также увеличения средней продолжительности жизни населения Ровенского района в соответствии с «дорожной картой»  и нормативными документами МЗ РФ, МЗ СО, улучшение качества и доступности медицинской помощи.

2. Решение вопроса дефицита медицинских  кадров в ГУЗ СО «Ровенской РБ.» 

3.  Укрепление материально-технической базы ГУЗ СО «Ровенской РБ»

4. Проведение текущего ремонта зданий и сооружений (Ремонт крыши поликлиники, ремонт крыши больницы, ремонт пищеблока, ремонт газового оборудования в котельной, ремонт коммуникаций- 100% изношенность канализации и водопровода , ремонт ЦСО (Центрального стерилизационного отделения ).дополнительная закупка медицинского оборудования. Ремонт и обновление автопарка, в частности   обновление  автомобилей Скорой медицинской помощи.

5. Установка и введение в эксплуатацию ФАПа в с.Скатовка.

Агропромышленный комплекс

За 2021 год во всех категориях хозяйств произведено валовой продукции сельского хозяйства в действующих ценах в сумме 4,572 млрд. руб. или 111,9% к соответствующему периоду 2020 года (4,084 млрд. руб.).

В рамках  Государственной программы развития сельского хозяйства,  финансирование на поддержку  АПК  из бюджетов всех уровней  составило 56,175  млн.руб. 104,2% к АППГ (53,917 млн.руб.)  

В т ч 

Поддержка отдельных подотраслей производства (несвязанная поддержка на растениеводство)    27,7 млн. рублей. 101,8%  16 хозяйств     (АППГ 27,2    17 хозяйств)         

В т ч на овощи открытого грунта 17,7 млн. руб. 5  хозяйств  (2020г  14,7  млн.руб. 3 хозяйств)  

Среднемесячная заработная плата в сельхозпредприятиях  составляет 34957 руб.   104,5 % к АППГ    (2020 год  33443 руб.  )


Объём инвестиций в основной капитал по хозяйствам района составил   более 280 млн. млн. руб. (в т ч на приобретение  техники 158,0 млн.    или 103,3 %    к уровню  2020г. (152,9  млн.). 

Растениеводство


Общая посевная площадь в районе ежегодно  увеличивается. В 2021 году посевная площадь увеличилась на 4,8 тыс. га.  и  составляет  65,7 тыс. га.   или 107,8 %  к  АППГ (60,9 тыс. га.) 

Структура посевных площадей яровых культур  составляет – 42,2 тыс. га.   108,0   % к  АППГ  38,5 тыс. га.           

Вместе с тем яровые зерновые и зернобобовые культуры занимают – 6,5  тыс. га.     90,2% к АППГ (7,2 тыс.га.).

Озимых зерновых культур сохранилось 22,3  тыс.га. (из 26,3 тыс.га.) 114,0%  к АППГ    (20,6   тыс.  га.)   

Таким  образом, всего зерновые и зернобобовые занимают 29,0 тыс.га.   или 104,6 % к уровню 2020г.  (27,7 тыс. га.)
К уровню прошлого года  увеличились посевы   

Зерновых сорго 3,6  тыс. га. 163,0 %      к  АППГ          (2,2   тыс.га)

Технических – 23,18   тыс. га. 117,0 %      к  АППГ       (19,7   тыс.га)

В т ч    

подсолнечника – 20,3 тыс. га.  121,5%  к АППГ   (16,7 тыс.га)

овощей -4,09 тыс.га. 105,0%  к АППГ   (3,76  тыс.га)

в т ч 

тыквы -3,3  тыс.га. 108,9%  к АППГ   (3,03 тыс.га).

бахчевых - 6,72 тыс.га. 152,7% к АППГ   (4,4 тыс.га).

Природно-климатические условия текущего года диктуют свои правила. 

Отсутствие эффективных осадков на территории района в летний период и наличие максимальных температур (атмосферная засуха) привели к значительному снижению урожая и гибели части сельскохозяйственных культур в период их вегетации, налива и созревания. 

На высоком технологическом уровне сезонные полевые работы   провели  труженики ООО «Кривоярское»,  СПК «Дружба»; ООО «Луговчане»; В КФХ  Абдуллаева Н.А.;  Свотневой И.Н.;  Хайрулинова К.Б. и др.  


Лидерами производства зерна в районе в текущем году являются ИП Елисеев А. валовой сбор зерна  10,3 тыс.тонн, урожайность  14,3  ц/га. 

ООО «Кривоярское» - Валовой сбор зерна  7,7 тыс.тонн, урожайность  11,2  ц/га.
Наивысшая урожайность озимых зерновых в ООО «Луговчане» – 21,4  ц/га, Валовой сбор-4,3 тыс. тонн
Наивысшая урожайность яровых зерновых (сорго) в КФХ Абдуллаева Н.А.  урожайность –  21,0 ц/га, Валовой сбор-3,2 тыс. тонн
Валовой сбор зерна по району в целом при урожайности 13,2 ц/га. (АППГ 19,8 ц/га.) Составляет 39,43  тыс. тонн. 77,3% к  АППГ ( 51,0 тыс.)

В т ч

Валовой сбор семян подсолнечника при урожайности – 10,2 ц/га  (АППГ 8,9)  ц/га.  20,29   тыс. тонн. 163,0 %  к    АППГ (12,4тыс.).

Валовой сбор овощей открытого грунта 38,171   тыс. тонн 145,1% к АППГ (26,3 тыс. тонн), урожайность 100 ц/га. 
В т ч тыквы – 31,5  тыс. тонн  203 % к  АППГ (15,5 тыс. тонн), урожайность    100  ц/га,

         Валовой сбор бахчевых культур-  94,3 тыс. тонн.   262 %, к  АППГ.

 (35,9  тыс.тонн),   урожайность    91,2 ц/га.   (АППГ  80,7  ц/га.)

Систематически ведется работа по вводу в оборот неиспользуемых земельных участков сельскохозяйственного назначения. Ежегодно вводится  более 4  тыс. га. пашни. Это осуществляется за счет  укрупнения  сельскохозяйственных предприятий и КФХ, подбора эффективных пользователей земли и ее перераспределению. 

В 2021 г. введено в оборот  более 4,8 тыс.га. 


Задача - ввести в оборот не менее  4 тыс. га. выполнена на 100%.
Под урожай  2022 года посеяно: озимых зерновых всего 18,0 тыс. га.   68,0 % к АППГ (26,6 тыс.га.)                                                 

В т ч   озимой ржи- 4,5 тыс. га,                                                                         озимой пшеницы -13,5 тыс. га.                                                        
 технических ( озимый рыжик)  420 га. 113,5%   



Во всех категориях хозяйств, для зимовки сельскохозяйственных животных заготовлено:

Сена 21,34 тыс.тонн 100% 

Соломы 21,62 тыс.тонн 100% 

Зернофуража 13,8 тыс.тонн 100%

Силоса в КФХ 8,0 тыс.тонн 130%

Животноводство

На 1 января 2022 года численность поголовья крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств    15800 гол  100,3%   к АППГ 
(15748гол.) 

в том числе:  коров – 7209 гол,  100,4%    к АППГ  (7178гол) 

овец –  27335гол         114,3%  
                  (23907гол)    
свиней – 1806 гол          88,0%        к  АППГ 2021 года (2050 гол).                                     
Численность поголовья крупного рогатого скота в крестьянских хозяйствах и сельскохозяйственных предприятиях  – 7377 гол.   98,6  %  (7478 гол) ,    

в т ч коров –3179 гол   100,7%   ( 3156 гол.)   , 

овец  14047 гол. 137,2% (10234 гол.)   к АППГ.

Производство молока (предварительные) во  всех категориях хозяйств составляет  20337 тонн   95,3%,    (АППГ 21319т.),   мяса(предварительные)  3662 тонн 94,8% (АППГ 3864т)   по сравнению с АППГ. 

В рамках развития отрасли животноводства, сельхозтоваропроизводители района ежегодно участвуют в реализации государственных программ Начинающий фермер, Агростартап, Семейная животноводческая  ферма.

В 2021 году  в рамках программы  приобретено 40 голов КРС мясного  направления.  ( Ишанов Г. Семейная ферма)

В соответствие с намеченным планом  дальнейшего  развития отрасли до в 2022 году планируется приобрести еще 150 голов  КРС мясных пород и 50 молочного направления.

В рамках участия в программе Агростартап получен грант   3,0 млн. руб.  КФХ Ровенского МО. Грантовая поддержка освоена полностью  на приобретение  36 коров мясного направления и 1,3 млн. руб. на сельскохозяйственной технику. 

В рамках обновления машинотракторного парка за прошедший период приобретено тракторов 8 ед. в  т ч  энергонасыщенных – 4 ед,  2  ед. зерноуборочных комбайнов, 23 ед.  прочей техники (158,0 млн. руб.).

В районе работает 2 перерабатывающих предприятия осуществляющих  переработку тыквы на семечку ООО «Биопром»  и ООО «Оранжевый сезон».  

ООО «Биопром» также производит  масла из  тыквенных семечек, льняное, арбузное, горчичное, конопляное. ООО «Оранжевый сезон» аналогично занимается выращиванием тыквы и ее переработкой на семечку. В плане перспективного развития хозяйства установка линии по переработке мякоти тыквы.

На территории района реализуются инвестиционные проекты:

- КФХ Абдуллаева Н.А. 

Строительство второй линии площадки по откорму КРС мясных пород.

Строительство машинотракторной мастерской и столовой. 

 - КФХ Свотневой И.Н 

Завершено строительство комплекса по очистке зерна.

- КФХ Махмалиева С.Ш.

Установка лини по первичной переработке и разливу молока в бутилированную тару.   

- КФХ Чичоян М.

Строительство орошаемого участка площадью 200 га. 

Проведены работы по монтажу и установке 4-х дождевальных машин «Зимматик». В завершающей стадии монтаж насосной станции. Сдача участка в эксплуатацию в мае 2022г.

- СППСК Прогресс - реконструкция овощехранилища, установка холодильного оборудования.

На территории района продолжается работа по развитию сельскохозяйственной кооперации, как одного из приоритетных направлений деятельности сельскохозяйственной отрасли.         

С 2020 года функционируют  2 сельскохозяйственных кооператива:

с. Скатовка- СППССК «Бахчевые культуры»,  торгово-закупочная деятельность   бахчевых культур. В 2021г через кооператив реализовано 3,0 тыс.тонн арбуза. В плане развития намечено строительство хранилища бахчевых культур на 1,0 тыс.кв.м.


с. Привольное СППССК «Прогресс» выращивание, закупка и хранение овощей. В 2021г приобретено и установлено холодильное оборудование. На хранении 60 тонн овощей (лук, тыква, морковь). Кроме этого осуществляется пастеризация молока и фасовка в пластиковую тару. Налажено производство йогурта и айрана в бутылках.  

На территории района работают два акваэлеватора.

ООО  «Элеватор-Ровное».  Принято 1 тыс. тонн технических культур. (семян подсолнечника).  

ООО «Приволжское ХПП». В текущем  году принято  более 8,0 тыс. тонн зернопродукции (в т ч 7 тыс. т. кукурузы), технических 7 тыс.тонн,  Отгружено на водный транспорт для отправки более 6,0 тыс. тонн   зернопродукции.


С учетом имеющихся в районе экономических и  производственных ресурсов  определены задачи, выбраны наиболее перспективные направления развития отрасли  в районе на 2022 г.         
Задачи по развитию отрасли на 2022 год

- Обрабатываемую пашню довести до 95 тыс.га.    

- Валовой сбор зерна  не менее 50 тыс. тонн.                             

- Валовой сбор овощебахчевых  не менее 90 тыс. тонн.   

- Посевы озимых зерновых  довести до 28,0 тыс.га.                  

- Поголовье  КРС  в ИП и КФХ, довести  до 8,0 тыс. гол.       
Обращения граждан
За  2021 год поступило 500 обращения граждан, что на 133 обращения больше аналогичного периода 2020 года. 

Из вышестоящих органов поступило – 54 обращений.
Непосредственно в органы МСУ поступило – 446 обращения граждан (2020г. -352) 

из них:

в Администрацию Ровенского МР–361 обращений (в 2020 г. -262);

В муниципальные образования -85 обращений (2020 г.  - 90)

 из них:

-администрация Кочетновского МО- 14;

- администрация Кривоярского МО – 10;

-администрация Луговского МО –2;

- администрация Первомайского МО -3;

-администрация Приволжского МО-16;

-администрация Привольненского МО –11;

-администрация Тарлыковского МО- 5;

-администрация Ровенского МО-20. 

Наибольшее количество обращений поступило в устной форме (посредством телефонной связи) -  332 обращений, 

письменных  обращений -168.

Поступившие в 2021 года вопросы по тематическим вопросам разделились следующим образом: 

-«социальная сфера»-56 обращений или 11,2%. 

В 2021 г. у  жителей Ровенского района представили повышенный интерес; социальное обеспечение, социальная поддержка и социальная помощь семьям, имеющих детей, в том числе многодетным семьям и одиноким родителям, малоимущим гражданам»- 10 обращений, лекарственное обеспечение- 12 обращений; медицинское обслуживание сельских жителей- 22 обращений; оказание финансовой помощи - 8 обращения.

  -«экономика»- 144 обращений или 28,8%. 

Берегоукрепление 2 обращения; транспортное обслуживание населения (удобство и безопасность пассажирских перевозок)- 7 обращений, «эксплуатация и сохранность автомобильных дорог»- 37 обращений; дорожные знаки -2 обращения; «конфликтные ситуации на бытовой почве»-6 обращения, «предоставление земельных участков»-2 обращения; содержание домашних животных- 4 обращений; ненадлежащие содержание дом. животных - 5 обращений; уборка снега, опавших листьев, мусора и посторонних предметов»- 30 обращений и т.д.

- «жилищно-коммунальная сфера»- 300  или  60%. 

В отчетном периоде повышенный интерес для заявителей – «уличное освещение»- 97 обращений,  обращений с твердыми отходами -15 обращений; перебои с водоснабжением -42 обращений; «предоставление коммунальных услуг ненадлежащего качества (водоснабжение, отопление, канализация)- 2 обращения, «коммунально-бытовое хозяйство и предоставление услуг в условиях рынка»- 5 обращений, «содержание общего имущества (канализация, кровля, ограждение конструкции, места общего пользования, придомовая территория)»- 1 обращение, «вопросы частного домовладения»- 15 обращений, «улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма гражданам, состоящим на учете в органе местного самоуправления в качестве нуждающихся в жилых помещениях»- 28 обращений и т.д.

Из 500 обращений, поступивших в 2021 году:

-решено положительно- 216 обращений ( 2020 г.-159);

-разъяснено-284 обращения (2020г. -208).

В отчетном периоде главой районной администрации было осуществлено 77 выездных приемов и принято 74 гражданина (2020 г. – 51 выездных приема было и принято 54 человека).

Выездные встречи и приёмы граждан позволяют реализовать принцип открытости и доступности власти, что очень актуально на сегодняшний день.

Ни один вопрос, как то уличное освещение, вопросы жилищно-коммунального хозяйства, предоставление земельных участков, вопросы трудоустройства и даже конфликты с соседями не остались без внимания и др. После обращений и приемов граждан сразу были приняты меры по решению данных вопросов.

Все обращения ставятся на контроль главой и осуществляются мероприятия по их исполнению.

В конце 2020г. начала свою работу платформа обратной связи (ПОС). 

За отчетный период 2022 г. поступило- 22 обращения: 

2021 г.-20 обращений (2020г.- 2обращения).

Все поступившие обращения рассмотрены своевременно, заявители уведомлены в срок. 

Установлены счетчики обращений в Ровенском МР и муниципальных образованиях.

Размещенный на страницах нашего официального сайта,  счетчик обращений собирает данные по обращениям граждан и организаций.

В рамках состоявшейся 30 июня 2021 года «Прямой линии» Президента Российской Федерации с российскими гражданами была активизирована работа в «Информационной системе «ОНФ: Помощь».

Количество актуальных обращений, поступивших в Ровенскую районную администрацию- 16;

Проработанные органами местной власти- 16 обращений;

Из них:

-выполненных -15 обращений;

-закрытых-1 обращение предоставление жилья.

Также закрытые обращения в виду отсутствия запроса и т.д. -8 обращений.
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