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Основные направления 
бюджетной и налоговой политики Ровенского муниципального района Саратовской области 
на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Основные направления бюджетной и налоговой политики Ровенского муниципального района Саратовской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положением «О бюджетном процессе в Ровенском муниципальном районе Саратовской области». В среднесрочном периоде сохранится преемственность ранее определенных приоритетов бюджетной и налоговой политики, скорректированных с учетом текущей экономической ситуации, с ориентацией на достижение национальных целей развития, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 года № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года», иными программными документами. 
Ключевыми остаются задачи гарантированного исполнения социальных обязательств перед гражданами, стабильного социально-экономического развития района.
Базовым принципом бюджетной и налоговой политики является обеспечение сбалансированности и долгосрочной устойчивости бюджетной системы района. Его реализация предполагает эффективное управление муниципальными финансами, соблюдение условий, установленных в соглашениях с Министерством финансов Саратовской области.

I. Налоговая политика

На формирование стабильных и предсказуемых финансовых условий направлены системные изменения налоговой стратегии.
Актуальной задачей районной налоговой политики остается повышение эффективности использования налогового потенциала и увеличение доходов бюджета. В ее рамках продолжится реализация мер, направленных на:
создание комфортных условий для деятельности инвесторов и стимулирования привлечения инвестиций в район; 
оказание содействия среднему и малому бизнесу для развития предпринимательской деятельности; 
сохранение стабильных налоговых условий для налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы; 
расширение налогооблагаемой базы по имущественным налогам, в том числе за счет включения в нее объектов недвижимости, земельных участков, не используемых собственниками или используемых не по целевому назначению; 
сокращение доли «теневого» сектора в экономике; 
обеспечение бюджетной, экономической и социальной эффективности налоговых расходов; 
улучшение качества управления доходами бюджета; 
взыскание дебиторской задолженности по платежам в бюджетную систему.
Будет продолжено взаимовыгодное сотрудничество с организациями, формирующими налоговый потенциал района.

II. Бюджетная политика

Бюджетная политика Ровенского муниципального района на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов ориентирована на безусловное выполнение обязательств перед жителями района и его устойчивое социально-экономическое развитие.
В условиях недостаточности финансовых ресурсов на бюджет важным условием для достижения этой цели является повышение эффективности бюджетных расходов, их приоритизация.
В среднесрочном периоде сохранится приоритетная поддержка семей с детьми, в первую очередь участников специальной военной операции, льготных категорий граждан.
При планировании отраслевых расходов особое внимание будет уделено укреплению материально-технической базы и кадрового потенциала учреждений бюджетной сферы района, развитию сельских территорий. 
В целях повышения качества управления финансами акцент будет сделан на мерах, направленных на: 
повышение качества и доступности муниципальных услуг в отраслях социальной сферы за счет использования механизма социального заказа;
повышение эффективности реализации муниципальных программ Ровенского муниципального района на основе новой системы управления муниципальными программами с применением подходов, реализованных на федеральном уровне;
обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса как условия для осуществления общественного контроля эффективности бюджетных расходов;
совершенствование процесса управления остатками средств на едином счете районого бюджета.
В целях минимизации рисков несбалансированности бюджета требуется обеспечить:
повышение качества планирования параметров местного бюджета, в том числе реалистичную оценку бюджетных доходов;
мониторинг исполнения местного бюджета на постоянной основе для принятия своевременных решений по перераспределению средств местного бюджета и освоению бюджетных средств в полном объеме.
В сфере межбюджетных отношений бюджетная политика ориентирована на:
развитие института инициативного бюджетирования;
повышение качества управления муниципальными финансами, эффективности расходования бюджетных средств и ответственности органов местного самоуправления муниципальных образований района за проводимую бюджетную политику.
На системной основе будет осуществляться контроль за формированием и исполнением местных бюджетов в части социально значимых расходов в приоритетном порядке и полном объеме, не допущением просроченной кредиторской задолженности по ним.
В области управления муниципальным долгом деятельность администрации муниципального района будет нацелена на сохранение финансовой устойчивости местного бюджета с минимизацией рисков возникновения кризисных ситуаций при исполнении местного бюджета.
Решению указанных задач будут способствовать:
ограничение принятия решений, влекущих возникновение новых расходных обязательств, не обеспеченных дополнительными источниками доходов;
ограничение использования рыночных заимствований в условиях высокой ставки рефинансирования.
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