   Доклад 
с результатами обобщения правоприменительной практики организации и проведения муниципального земельного контроля на территории Ровенского муниципального района за 2024 год
1. Обобщение правоприменительной практики осуществления муниципального земельного контроля на территории Ровенского муниципального района (далее – муниципальный земельный контроль, за 2024 год подготовлено в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248–ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

2. Анализ правоприменительной практики осуществления муниципального земельного контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказания воздействия на участников земельных отношений в целях недопущения совершения правонарушений.

3. Муниципальный земельный контроль проводится в соответствии с:

-  Земельным кодексом Российской Федерации;

- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

- Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;

- постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»;
- решением Ровенского районного Собрания от 30.09.2021г №582 «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории Ровенского муниципального района Саратовской области» 
4. В связи с введением моратория постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2024 году плановые и внеплановые контрольные мероприятия  по муниципальному земельному контролю на территории Ровенского муниципального района не проводились. 




Внеплановые контрольные мероприятия проводятся исключительно при условии согласования с органами прокуратуры при непосредственной угрозе причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, по фактам причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан. 
Вместе с тем, в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020     № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» допускается проведение мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований в отношении контролируемых лиц. 

В 2024 году осуществлялись мероприятия по муниципальному земельному контролю, на предмет соблюдения земельного законодательства, в отношении земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в рамках обследования земельных участков без взаимодействия с контролируемым лицом.
В ходе проведения  указанных мероприятий по  выявленным нарушениям соблюдения земельного законодательства, в отношении земель сельскохозяйственного назначения землепользователям и правообладателям земельных участков было объявлено 6 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, из них:

- 2 предостережения объявлено по признакам нарушений обязательных требований земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена статьей  8.8 части 2  КоАП РФ «Неиспользование земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения»;
- 4 предостережения объявлено по признакам нарушений обязательных требований земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена статьей 8.6 ч 2 КоАП РФ «Захламление, участка из земель сельскохозяйственного назначения оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»
При осуществлении муниципального земельного контроля проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба), является приоритетным по отношению к проведению контрольных мероприятий в связи с чем также  осуществлялись  мероприятия по информированию землепользователей по вопросам соблюдения обязательных требований на сходах граждан, на сайте администрации, сети интернет, районных СМИ. 

Проконтролированная органами местного самоуправления площадь земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» -   1607 га.
5. Типичными признаками нарушений, выявляемых при осуществлении муниципального земельного контроля являются:
- использование земельного участка не по целевому назначению и (или) не в соответствии с установленным разрешенным использованием. 

Ответственность за такой вид правонарушений установлена частью 1 статьи 8.8 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
- неиспользование земельного участка, из земель сельскохозяйственного назначения для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности.  Ответственность за такой вид правонарушений установлена частью 2 статьи 8.8 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
- загрязнение, захламление сельскохозяйственного назначения полиэтиленовой пленкой, бытовым мусором и другими отходами сельскохозяйственного производства - невыполнение обязанностей по охране земель сельскохозяйственного назначения (в том числе захламление земель), оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2021 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Ответственность за такой вид правонарушений установлена частью 2 статьи 8.7 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.
6. Как показывает анализ проведенных в 2024 году мероприятий, наиболее часто выявляемым нарушением земельного законодательства на территории Ровенского района являются выше приведенные нарушения обязательных требований. 

7. В ходе применения норм Положения о муниципальном земельном контроле на территории Ровенского муниципального района и Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в связи с введением постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336  особенностей и ограничений на проведение контрольных мероприятий при выявлении фактов нарушения обязательных требований земельного законодательства, являющихся предметом муниципального земельного контроля, в случае отсутствия подтверждения факта причинения вреда жизни и здоровью, или угрозы его причинения, не предусмотрена возможность выдачи предписания об устранении нарушения, следовательно, невозможно своевременно обеспечить восстановление нарушенного права.
