Протокол № 3
заседания Межведомственной комиссии по охране труда.

11.00                                                                                                   28.09.2020г.
Присутствовали: 
Председатель комиссии: Харченко Б.А. – заместитель главы Ровенской районной администрации.
 Члены МВК: Рындина О.Н., Луцева М.А. Князевский А.В., Новоселова Н.В., Ахметвалиева С.С., Полканова Т.Н., Аюпова Р.Х.
Приглашенные : Завалиева Л.Б., Головко О.Н., Острешко И.Л., Дильман М.В., Старцева Н.А.,  Черных Е.Д.
Секретарь комиссии: Халиева А.К.
Повестка дня
1. О  состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе. 
Итоги 9 месяцев  2020 года.
1. О коллективно-договорной работе в Ровенском муниципальном районе.
1. Разное.

1. О  состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе. 
Итоги 9 месяцев  2020 года.

Докладчиками выступили  профсоюзы здравоохранения, образования, культуры, сельского хозяйства, руководители  организаций Ровенского муниципального района.
Докладчик: Острешко И.Л.,  довёл до присутствующих информацию, о состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе по итогам  9 месяцев  2020 года. в  ГУЗ СО «Ровенской РБ». ( справка прилагается).
В лечебном учреждении был проведен анализ работы по охране труда и технике безопасности по итогам 9 месяцев 2020 года. 
Общая численность сотрудников лечебного учреждения составляет 196 человек, в лечебном учреждении на 199 рабочих местах проведена СОУТ.
Администрация лечебного учреждения и профсоюзный комитет уделяют внимание вопросам охраны труда и технике безопасности работников и пациентов лечебного учреждения.
 За 9 месяцев текущего года случаев травматизма в лечебном учреждении не зафиксировано. 
Каждая категория работников имеет инструкции по охране труда и технике безопасности, утвержденные главным врачом лечебного учреждения и согласованные с председателем профсоюзного комитета, учет которых ведется в перечне инструкций по ОТ. Выдача инструкций работников фиксируется в специальном журнале.
Согласно Положению  о проведения инструктажей с работниками и программе проведения инструктажей проводятся вводные инструктажи при поступлении на работу новых сотрудников, делаются необходимые записи в соответствующем журнале. Своевременно и по соответствующей форме ведется журнал инструктажа  на рабочем месте.
Ежеквартально в лечебном учреждении проходят заседания комиссии по охране труда.
Согласно Плана мероприятий по охране  труда были организованы и проведены периодические медицинские осмотры работников в соответствии с Поименным списком; обеспечены работники спец.одеждой, спец.обувью, санитарно-гигиенической одеждой, обувью и СИЗ, смывающими и обезвреживающими средствами; проведен общий технический осмотр ЛПУ на соответствие безопасной эксплуатации; на надлежащем уровне поддерживается содержание состояния запасных эвакуационных выходов; приобретены оборудование, технические средства, мебель на сумму 405,0 тысяч рублей. В лечебном учреждении имеются средства индивидуальной защиты: респираторы 20штук, ГДЗК-А 75 штук .
Содокладчик: Рындина О.Н. – начальник районного отдела культуры и кино, доложила информацию о состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе  по итогам 9 месяцев  2020 года в учреждениях культуры ( справка прилагается).
Численность работников отрасли культуры составляет 125, в том числе женщин 108, несчастных случаев производственного травматизма за 9 месяцев 2020 года  не произошло.
Необходимые меры в области охраны труда, учитывающие параметры эпидемиологической обстановки, в учреждениях культуры  включают следующие шаги:
Разработка локальной правовой документации, определяющей принципы политики организации против распространения вируса, формирования оптимального графика работы сотрудников, организации регулярной уборки помещений, закупки спецсредств. На ноябрь 2020 года запланировано обучение по охране труда 15 руководителей клубных учреждений..
Выявленных профессиональных заболеваний на данный момент нет.
Содокладчик Князевский А.В.- заместитель главы Ровенской районной администрации доложил  информацию о состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе  по итогам 9 месяцев  2020 года на предприятиях сельского хозяйства.( справка прилагается).
  В агропромышленном комплексе работают 8 сельхозпредприятий, около 120 ИП и КФХ. Общая численность работающих  в сельском хозяйстве в сельхозпредприятиях более 80 человек, ИП и КФХ- 160 человек. 
 В целях обеспечения соблюдения требований правил охраны труда, профилактике производственного травматизма, повышения ответственности руководителей с/х предприятий, отделом сельского хозяйства направлены уведомления о необходимости соблюдения требований охраны и условий труда при производстве работ.
Оказывается практическая помощь в разработке инструкций по охране труда на рабочие места с вредными и опасными условиями, методические рекомендации.
Руководителям хозяйств направлены рекомендательные письма и памятки по охране труда и противопожарным мероприятиям.
В период проведения «Недели безопасности труда» организованы совещания с работниками коллективов по вопросам охраны труда, на которых анализируется положение дел в данной сфере. Соответствующая информация публикуется в районной газете.
В хозяйствах района ежегодно осуществляются мероприятия по улучшению условий труда. На обновление машинотракторного парка финансируется в среднем по 150 млн. рублей.
Содокладчик Новоселова Н.В.- начальник районного отдела образования предоставила  информацию о состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе  по итогам 9 месяцев  2020 года в учреждениях образования  ( справка прилагается).
Для улучшения и совершенствования организации работы по охране труда в образовательных учреждениях разработаны планы мероприятий по охране труда, которые в первую очередь включают разработку нормативно-правовой базы по охране труда в соответствии с Номенклатурой дел.
Обучение по охране труда прошли все руководители с получением удостоверения о проверке знаний по охране труда
В ОУ организован учет за выдачей работникам спецодежды и средств индивидуальной защиты, с занесением данных по учету в личные карточки. Все работники обеспечены СИЗ (средства индивидуальной защиты: перчатки, сапоги, калоши, спецхалаты, резиновые коврики - столовая, очки -лаборанты, диэлектрические боты- электрик).
Утвержден перечень профессий и должностей работников, имеющих право на дополнительный оплачиваемый отпуск по условиям труда.
С целью предотвращения профессиональных заболеваний все работники ОУ проходят обязательный медицинский осмотр при поступлении на работу и периодический медосмотр в установленном порядке.
[bookmark: _GoBack]Во исполнение санитарно-эпидемиологических требований в условиях сохранения рисков распространения COVID -19 образовательные учреждения района оснащены обеззараживателями воздуха (65 шт.), работающими в присутствии людей (рециркуляторами), приборами для термометрии, одноразовыми масками, дезинфицирующими средствами, антисептиками, одноразовыми перчатками. В учреждениях предусмотрен пропускной режим, отменена кабинетная система, предусмотрены  графики посещения школьных столовых, школьных занятий, проветривания помещений,  влажных уборок с применением дезинфицирующих средств.К началу учебного года все работники ОУ прошли медицинские осмотры, на которые из средств местного бюджета затрачено 189300руб.
На подготовку учреждений образования к функционированию в осенне-зимний период 2020-2021 гг. запланировано финансирование в размере 1 187 000 руб.
За истекший период 2020г.  в ОУ не зафиксированы факты травматизма среди работников и детей.
Содокладчик Дильман М.В.- директор МАУ ФОК «Старт» доложила  информацию о состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе  по итогам 9 месяцев  2020 года ( справка прилагается).
Производственного травматизма и профзаболеваний  за 9 месяцев 2020 года не выявлено. 
В МАУ ФОК «Старт» проведены следующие  мероприятия по недопущению распространения коронавирусной инфекции: 
- ежедневно проводится осмотр работников учреждения на предмет симптомов заболевания;
-заключен договор на проведение специальной оценки условий труда;
- заключен договор на обслуживание пожарной сигнализации;
-проводятся инструктажи по ОТ и ТБ с работниками;
-проводятся инструктажи по ОТ с занимающимися;
-приобретается спецодежда, моющие и обеззараживающие средства;
-на закрепленной   территории проводятся работы по выкашиванию травы и уборке мусора.
Содокладчик Старцева Н.А.- представитель  Ровенского РАЙПО доложила  информацию о состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе  по итогам 9 месяцев  2020 года ( справка прилагается).
 Численность работников  ООО «Нива» составляет 46 человек, Ровенское РАЙПО 25 человек. СОУТ проведена на всех рабочих местах , проводится инструктаж по охране труда, работники проходят периодические медицинские осмотры, ведется учет инструкций. Работникам выдается специальная одежда, и средства индивидуальной защиты, отражается в карточках учета. Соблюдение санитарно-профилактических и ограничительных  мер в связи с распространением коронавирусной инфекции.
Содокладчик Черных Е.Д. директор ООО «Жилкомсервис» доложил  информацию о состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе  по итогам 9 месяцев  2020 года ( справка прилагается).
 В организации работают 39 оператора котельной и 25 человек постоянно работающих. Работники обеспечиваются специальной одеждой и обувью, средствами индивидуальной защиты, смывающими и обеззараживающими средствами .Соблюдение санитарно-профилактических мер в связи с распространением коронавирусной инфекции.
Содокладчик Головко О.Н.- директор  ГКУ СО УСПН Ровенского района доложила  информацию о состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе  по итогам 9 месяцев  2020 года ( справка прилагается).
ежедневно проводится термометрия работников учреждения на предмет симптомов заболевания;
- регулярная влажная уборка помещений, обработка дверных ручек, рабочих поверхностей с применением дез.средств;
- проветривание помещение;
- соблюдение правил личной гигиены (обработка рук дез.средствами, маски, перчатки).
- проводятся инструктажи по охране труда и технике безопасности с работниками;
- приобретается спецодежда, моющие и обеззараживающие средства;
Содокладчик Завалиева Л.Б.  директор ГАУ СО КЦСОН Ровенского района доложила о состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе  по итогам 9 месяцев  2020 года ( справка прилагается).
Всего  работающих в центре -113 сотрудников, из них 73 социальные работники.  В рамках улучшения условий охраны труда проведены следующие мероприятия: приведение нормативных документов, инструкций, положений, приказов, проведена специальная оценка условий труда, пополнение аптечек. Работники учреждения обеспечены средствами индивидуальной защиты, в кабинетах установлена современная техника и мебель, проведена специальная оценка условий труда. ежедневно проводится термометрия работников учреждения на предмет симптомов заболевания;
- регулярная влажная уборка помещений, обработка дверных ручек, рабочих поверхностей с применением дез.средств;
- проветривание помещение;
- соблюдение правил личной гигиены (обработка рук дез.средствами, маски, перчатки).
А также:
- проводятся инструктажи по охране труда и технике безопасности с работниками;
- приобретается спецодежда, моющие и обеззараживающие средства;
Содокладчик Луцева М.А.- председатель профсоюза Ровенской районной администрации  доложила  информацию состоянии охраны труда и  производственного травматизма, комплексе профилактических мер по недопущению распространения коронавирусной инфекции  среди работников предприятий и в организаций в Ровенском муниципальном районе  по итогам 9 месяцев  2020 года ( справка прилагается).
В Ровенской районной администрации проведены следующие мероприятия по недопущению распространения коронавирусной инфекции:
- ежедневно проводится термометрия работников учреждения на предмет симптомов заболевания;
- регулярная влажная уборка помещений, обработка дверных ручек, рабочих поверхностей с применением дез.средств;
- проветривание помещение;
- соблюдение правил личной гигиены (обработка рук дез.средствами, маски, перчатки).
- проводятся инструктажи по охране труда и технике безопасности с работниками;
- приобретается спецодежда, моющие и обеззараживающие средства;
Все руководители и специалисты своевременно проходят обучение по охране труда.
Случаев производственного травматизма и профессиональных заболеваний не зарегистрировано.
Заслушав и обсудив информацию выступающих комиссия РЕШИЛА:
1) Руководителям организаций и предприятий Ровенского муниципального района  информацию принять к сведению и в работу;
2) Руководителям  учреждений образования и культуры, организациям и учреждениям  Ровенского района:
2.1)  Соблюдать санитарные нормы в связи в связи с распространением коронавирусной инфекции по Саратовской области.
Срок исполнения: до особого распоряжения.
2.2.)Контролировать исполнение утвержденного  плана мероприятий по охране труда с предоставлением отчетов на  заседания МВК.
    Срок исполнения: ежеквартально в течение 2020 года.

2.  О коллективно-договорной работе в Ровенском муниципальном районе.
Докладчиками выступили  профсоюзы здравоохранения, образования, культуры, сельского хозяйства, руководители  организаций и предприятий Ровенского муниципального района.
Докладчик: Острешко И.Л., который довел до присутствующих следующую информацию. В лечебном учреждении ГУЗ  СО «Ровенская РБ» имеется утвержденный коллективный договор, соответствующий трудовому законодательству (справка прилагается).
Содокладчик: Рындина О.Н. – начальник районного отдела культуры и кино, доложила о том, во всех учреждениях культуры имеются коллективные договора ( «РДК». «ДШИ», «РМЦБ».,  Централизованная бухгалтерия.)  справка прилагается.
Содокладчик Князевский А.В.- заместитель главы Ровенской районной администрации доложил  информацию о наличии  утвержденных коллективных договоров во всех крупных сельскохозяйственных предприятиях (справка прилагается).
Содокладчик Новоселова Н.В.- начальник районного отдела образования доложила информацию,  что во всех образовательных учреждениях заключены коллективные договора, зарегистрированные в отделе по труду администрации района. Принято соглашение по охране труда, которое является приложением коллективного договора и рассматривается как правовая форма планирования и проведения мероприятий по охране труда(справка прилагается).
Содокладчик Дильман М.В. директор МАУ ФОК «Старт» доложила информацию,  о том,  что заключен коллективный договор на 2015-2018 гг. Условия коллективного договора соблюдаются: заработная плата выплачивается в установленные сроки, соблюдается режим рабочего времени, своевременно проводятся инструктажи по охране труда и технике безопасности (справка прилагается).
Содокладчик Старцева Н.А.- представитель  Ровенского РАЙПО доложила  информацию, что имеется утвержденный коллективный договор, соответствующий трудовому законодательству (справка прилагается).
Содокладчик Головко О.Н  директор  ГКУ СО УСПН Ровенского района представила информацию, что имеется утвержденный коллективный договор, соответствующий трудовому законодательству (справка прилагается).
Содокладчик Черных Е.Д. директор ООО «Жилкомсервис» доложил  информацию, что имеется утвержденный коллективный договор, соответствующий трудовому законодательству (справка прилагается).
 Содокладчик Завалиева Л.Б. директор ГАУ СО КЦСОН Ровенского района доложила  информацию, что имеется утвержденный коллективный договор, соответствующий трудовому законодательству (справка прилагается). .
Содокладчик Халиева А.К.- специалист по охране труда Ровенской районной администрации  доложила  информацию, что имеется утвержденный коллективный договор, соответствующий трудовому законодательству (справка прилагается).
 Заслушав и обсудив информацию выступающих комиссия РЕШИЛА:
1) Руководителям организаций и предприятий Ровенского муниципального района принять информацию к сведению и в работу;
2) Контролировать сроки коллективных  договоров;
Срок исполнения  :  до 31.12.2020 года.
3) Руководителям  учреждений образования и сельского хозяйства, организаций и учреждений Ровенского района,  осуществлять  мониторинг за выполнением условий коллективных договоров и сроки их действия,  с предоставлением отчета;
Срок исполнения: ежеквартально в течение 2020 года. 


Председатель 
межведомственной комиссии
 по охране труда                                                                                     Б.А.Харченко

Секретарь комиссии                                                                              А.К.Халиева

