Перечень документов, необходимый для выдачи разрешения на строительство для объектов индивидуального жилищного строительства:
а) заявление, согласно приложению №2 Административного регламента;
б) документ, удостоверяющий личность заявителя или представителя заявителя, в случае, если за предоставлением муниципальной услуги обращается представитель заявителя;
в) документ, подтверждающий полномочия представителя заявителя, в случае, если за предоставлением муниципальной услуги обращается представитель заявителя;
г) правоустанавливающие документы на земельный участок, если сведения о данном земельном участке отсутствуют в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
д) схема планировочной организации земельного участка с обозначением места размещения объекта индивидуального жилищного строительства.
е) документы, подтверждающие получение согласия лица или его представителя, не являющимся заявителем (представителем заявителя) на обработку персональных данных, предусмотренные частью 3 статьи 7 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг".

